

ہفت روزہ سیدنا قادریان
مؤرخہ ۲۲ ہجرت ۱۳۶۲ھ

نقوش و احوال میں شہرِ مولیٰ بہار

اللہ تعالیٰ کے جب بھی اپنے کسی مامور کو دنیا کی ہدایت کے لئے بعوض فرماتا ہے تو اس کے ہمتی بالشان اغراض و مقاصد کی تکمیل کے لئے ایسی مخلص اور وفا شعار سعید و سعیدہ کی مقرر کر دیتا ہے جو مامور وقت کی آواز پر اپنا تن، من و جان سب کچھ نچھاور کر سنے کے لئے تیار رہتی ہیں۔ ابتداءً ان کی حالت بھی اگرچہ انتہائی کمزور ہوتی ہے۔ لیکن چونکہ عذب صادق ہوتا ہے اور ان کی تائید میں وہ قادر و توانا ہستی کار فرما ہوتی ہے جو تمام طاقتوں کا منبع اور دولتوں کا سرچشمہ ہے۔ اس لئے مخالفین جتنی شدت کے ساتھ ان کے ٹھکانے کے دور پہ بھرتے ہیں اتنی ہی زیادہ تیزی کے ساتھ ان پر اللہ تعالیٰ کی رحمت اور نصرت کی بارشیں برسنا شروع ہو جاتی ہیں۔ حتیٰ کہ باطل کی یہ معرکہ آرائی اس وقت تک جاری رہتی ہے جب تک کہ اللہ تعالیٰ کے نو منتخب پورے سے نہیں ہو جاتے اور اس کا لقب میرا اپنے تمام جلوہ سامانوں کے ساتھ دنیا پر آشکار نہیں ہو جاتا۔

۱۔ پہلے پیادوں اور برگزیدوں کے حق میں اللہ تعالیٰ کی یہ سنت گزشتہ انبیاء کے وقت میں بھی کار فرما نظر آئی ہے۔ اور اس کا سلی مظاہرہ آج سیدنا حضرت امیر اربعہ پاک علیہ السلام کی قائم فرمودہ روحانی جماعت "جماعت احمدیہ" کے اندر بھی مشاہدہ کیا جاسکتا ہے۔ ایسا کیوں نہ ہو جب کہ خود اللہ تعالیٰ نے اپنے برگزیدہ مامور سے یہ بیارکھرا وعدہ فرما رکھا ہے کہ

يَنْصُرُكُمْ بِمَا كُنْتُمْ تَدْعُونَ اَلَيْسَ بِمِنَ السَّمٰوٰتِ

تیری مدد کے لئے وہ لوگ مکر بستہ ہوں گے جنہیں تم آسمان سے مدد کریں گے۔ پھر اس عظیم الشان وعدہ کی تکمیل کے لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو یہ پر شوکت آسمانی بشارت بھی عطا فرمائی کہ :-

"خدا تجھے بگٹی کامیاب کرنے کا اور تیری ساری مرادیں تجھے دے گا۔ میں تیرے خالص اور دلی محبتوں کا گروہ بھی بڑھاؤں گا اور ان کے نفوس و اموال میں برکت ڈوں گا۔"

(اشتبہ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء)

اللہ تعالیٰ کا یہ پر شوکت اور عظیم الشان وعدہ گزشتہ تقریباً ایک صدی سے ایسی شان کے ساتھ پورا ہوتا چلا آ رہا ہے کہ جماعت احمدیہ کے مخالف بھی انکشت بد نماں ہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و نصرت نہیں تو پھر کیا ہے کہ مامور وقت کی وہ برگزیدہ روحانی جماعت جس کی ابتداء ۲۳ مارچ ۱۸۸۹ء کو گنتی کے چند افراد سے ہوئی تھی، مخالفین کی سرگڑھ کو ششوں کے باوجود آج نہ صرف گزشتہ ایک سو کروڑ سے تجاوز کر چکی ہے بلکہ اس کے مخلص و ایشارہ ہمیشہ افراد کی قابل رشک مددگار تقریبوں کا معیار بھی سینکڑوں ہزاروں اور لاکھوں کی حدود کو پہنچا کر کروڑوں سے باتیں کرنے لگا ہے۔ وڈ لائٹ فضلہ اللہی یونین من یشاہد :-

قتل اریتر کو یاد ہو گا کہ آج سے تقریباً ۶۹ سال قبل جماعت اسلامی کے اس وقت کے ایک سرگرم رکن حکیم مولوی عبدالرحیم صاحب اشرفیت مدیر ہفت روزہ "المغرب" لائل پور نے تشویش اور حیرت کا اظہار کرتے ہوئے لکھا تھا کہ :-

"تقسیم کے بعد اس گروہ دراد جماعت احمدیہ - نائل نے پاکستان میں نہ صرف پاؤں جماے بلکہ ان کی تعداد میں بھی اضافہ ہوا۔ اور دوسری طرف سوشل کے عظیم تر سہنگامے کے باوجود قادیانی جماعت اس کوشش میں ہے کہ اس کا ۱۹۵۶-۵۷ء کا بجٹ ۲۵ لاکھ روپیہ کا ہو۔"

("المغرب" لائل پور ۲۲ فروری ۱۹۵۶ء)

مخالفین احمدیت، تو اپنی کوتاہ نظری اور تنگ دماغی کے باعث صرف ۲۵ لاکھ کے عدد سے ہی خوش رہ رہے ہوتے تھے۔ مگر جماعت احمدیہ کے افراد کو اللہ تعالیٰ نے ایسا وسیع و بڑا فرقہ و بڑا فرقہ دکھائی ہے کہ وہ مالی قریب میں کہیں بیان میں ہمیشہ آگے ہی آگے بڑھتے رہتے اور کبھی کسی ایک معیار پر تامل نہیں ہوتے۔ چنانچہ اس کے پورے اب تک اس غیر عادی جماعت نے قریباً و ایشارہ کے میدان میں جو چھٹا نہیں لگائی ہیں ان کی صرف تین جھلکیاں ملاحظہ فرمائیے :-

- ۱۹۵۶ء کو گزشتہ ابھی مشکل تمام نو سال کا عرصہ ہی ہوا تھا کہ سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہما کے بابرکت عہدِ خلافت کی آخری مجلس شوریٰ نے سال ۱۹۵۵-۵۶ء کے لئے بہتر تاکہ انیس ہزار ایک سو تتر روپے کا بجٹ آمد و خرچ منظور کیا۔
- سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ کے دورِ خلافت میں منعقدہ آخری مجلس شوریٰ نے سال ۱۹۵۴-۵۵ء کے لئے سچے کروڑ ننانوے لاکھ اکیس ہزار نو سو بیس روپے کا بجٹ منظور کیا۔
- اور گزشتہ ماہ مارچ کی ۱۹۶۲ء اور ۳۱ مارچ کو رجبہ میں منعقدہ نئے دارالجماعت احمدیہ کی ۶۶ ویں مجلس مشاہدت میں حالات کی نامساعدت کے باوجود سال ۱۹۸۵ء کے لئے سولہ کروڑ چھتیس لاکھ نوے ہزار ایک سو بیس روپے کا بجٹ آمد و خرچ منظور کیا گیا۔

واضح رہے کہ مذکورہ بالا دو شمار میں نہ تو جماعت احمدیہ بھارت اور جماعت احمدیہ بنگالہ کی مرکزی اجتماعوں کے بجٹ آمد و خرچ شامل ہیں۔ اور نہ ہی جماعت کی دوسری وقتی تحریکات مثلاً فنڈ ریزنگ، فنڈ، نصرت جہاں ریزرو فنڈ، صد سالہ جوبلی فنڈ، بیونس آئیرس منصوبہ، تحریک چترناغ، غیر ملکی اور جماعتی ذیلی تنظیموں کی سالانہ آمد و خرچ کے میرانیے شمارہ کئے گئے ہیں۔

جماعت احمدیہ پر اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا یہ غیر معمولی رحمت جہاں ہے اسے سرعہ و تیزی سے کو اس کے آستانے پر چھکا دیتا ہے۔ ہاں ہمارے دلوں میں یہ یقین حکم بھی پیدا کرتا ہے کہ جماعت احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ الہی لقا میں سے ایک ایسی ترقی یافتہ تہذیب جسے دنیا کی کوئی طاقت نہ ٹھکانے سے روک سکی۔ ضرورتاً اس امر کی یہ کہ ہم اپنے محبوب اور پیارے امام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے ترقی و ترقی و ایشارہ کے میدان میں اپنے قیوں کو ہمیشہ آگے ہی آگے بڑھاتے چلے جائیں۔ تاکہ

۱۔ موجود وقت آجائے جس کے شعلہ اللہ تعالیٰ سے ہمیں پہلے ہی سے بے شمار بشارتیں عطا کر رکھی ہیں۔ اور خدا کے وعدے پر حال پورے ہونے لگے ہیں۔ چاہے حالات کیسی بھی ہو۔

اشتیاء کر لیں۔ (خود سیدنا احمد آفر)

منزلِ امید

محرم غائب صاحب زیدوی مدیر ہفت روزہ "لاہور" نے اپنی یہ تازہ نظم جاسانہ لندن کے موقع پر خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر حاضرین کو شغوفہ کیا۔ (امید میٹر)

روح میں جو سینوں میں عزائم کے شرار سے
بھرتے ہی چلے جائیں گے ہر کام طرار سے
ہم کو یقین غلبہ دین ہو کے رہے گا
طوفان ہی سے ابھرنے کے کسی روز کنار سے
بڑھتے ہی چلے جائیں گے ہر رنگ صبا
ہر کام سے تائید بخدا ساتھ ہمارے
کیا ہم کو ڈراتے ہو۔ نہ اٹنے کے ہراسے
اڑتے ہوئے دیکھے ہیں بہت ہم نے خدا کے
روشنی نئے ہم مشعل جوں چلتے رہے ہیں
تھکنے کی بھاری سے ہمت نہیں ہارے
جب تلخ کوئی رسم ڈا۔ راہ و فنا
ہم جھک گئے سجے ہیں وہیں شکر کے مارے
صد شکر کہ تو نے ہمیں توفیق عطا کی ہے
مدد تیرے اس نام کے جانور کے ہمارے
امید دور نہیں منزلِ امید ہمارے
دیتے ہیں غیر صبح کی جگہ ہونے تو اسے

تا امید نہیں تو دیتے رہے روز یقین سے
تا جہاں گئے ایک روز بھی اٹھ کر شرار سے



خطبہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۸ صلیح ۱۳۷۲ھ شمس مطابق ۱۸ جنوری ۱۹۸۵ء بمقام مسجد فضل لندن

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ روح پرور اور بصیرت افروز خطبہ جمعہ کسٹ کی مدد سے احاطہ تحریر میں لاکرا دادہ بدر اپنی ذمہ داری پر ہدیہ قارئین کر رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

تشہد و تعوذ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سورۃ سبوحہ کی مندرجہ ذیل آیات تلاوت فرمائی:۔

أَوَلَمْ يَسْفِدُوا مَقَرَهُمْ كَمَا أَهْلَكْنَا مِنْ قَبْلِهِمْ
مِنَ الْقُرُونِ يَمْشُونَ فِي مَسْجِدِنَا أَنْتَ
فِي ذَلِكَ لآيَاتٍ أَفَلَا يَسْمَعُونَ أَمْ أَوْلَاهُمْ
بَيِّنَاتٌ أَنْزَلْنَا فِي الْمَاءِ الرِّيحَ الرِّجْرَجَ
فَيَمْشُونَ فِيهِ فَزَعَا تَأْكُلُ مِنْهُ الشُّجْرُ
وَأَنْتُمْ تَنْهَوْنَهُمْ أَفَلَا يَتَذَكَّرُونَ أَمْ لِي
هَذَا الْفَتْحُ إِنْ كُنْتُمْ صَادِقِينَ أَمْ قُلُوبُ
بَشَرٍ لَمْ تَعْقِلْ أَمْ فَتَنَّا الَّذِينَ كَفَرُوا إِيْمَانَهُمْ
وَأَنَّهُمْ يَسْتَخْبِرُونَ أَمْ نَحْنُ الْمُنْتَقِلُونَ

(سورۃ السجدہ آیت ۲۷ تا ۳۱)

یہ آیات جو میں نے تلاوت کی ہیں سورہ جحدہ کی آخری چند آیات ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے

انہی آیات کے مخالفین

کو عموماً اور بالخصوص حضرت امیر المؤمنین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے مخالفین کو مخاطبہ کرتے ہوئے فرماتا ہے۔ یعنی مخاطبہ تو ان سے نہیں ہوا۔ راستہ امین ان کے متعلق ہے۔ فرماتا ہے۔ اَوَلَمْ يَسْفِدُوا مَقَرَهُمْ كَمَا أَهْلَكْنَا مِنْ قَبْلِهِمْ قَبْلَهُمْ کیا یہ پتیزا نہیں دانت دینے کے لئے کافی نہیں ہے کہ ان سے پہلے ہم نے کتنی ہی بستیوں ہلاک کر دیں یَمْشُونَ فِي مَسْجِدِنَا بستیوں سے مراد اہل بستی ہوتے ہیں۔ اور قرآن کریم کا یہ حاورہ ایک سے زیادہ مرتبہ ان معنوں میں استعمال ہوا ہے کہ جب قرون کہا جاتا ہے تو مراد اہل بستی ہیں تو جب فرماتا ہے کہ ہم نے بستیوں ہلاک کر دیں تو مراد ہے کہ اہل بستیوں کو ہلاک کر دیا۔ یَمْشُونَ فِي مَسْجِدِنَا اس کے دو معنی ہیں اول یہ کہ وہ بھی تمہاری طرح امن کے ساتھ اپنے گھروں میں پھرا کرتے تھے۔ کوئی ان کو ٹوٹ نہیں تھا وہ سمجھتے تھے کہ خدا کا جذبات ان کو نہیں پکڑ سکے گا۔ اور دوسرا معنی یہ ہے ہمیشہ دنیا میں مسکن گنہگار

یہ لوگ جو آج تیرا انکار کرتے ہیں۔ یہ انہیں گھروں میں تو بس رہتے ہیں ان ہی بستیوں میں تو رہتے ہیں جن بستیوں میں ان سے پہلے کچھ لوگ ہلاک کرتے تھے۔ اور وہ ہلاک ہو گئے۔ اور خدا کے جذبات نے ان کو پکڑ لیا اِنَّ فِي ذَلِكَ لآيَاتٍ أَفَلَا يَسْمَعُونَ اس میں یقیناً نشانات ہیں بس کیا وہ سنتے نہیں چونکہ

ماضی کے قصے

ہو رہے ہیں۔ اس لئے یہ نہیں فرمایا کہ کیا وہ دیکھتے نہیں۔ کیونکہ بسا اوقات ایک قوم تب ہی خدا کے جذبات سے فائل ہوتی ہے۔ جب وہ خدا کی پکڑ کو اپنی آنکھوں کے سامنے دیکھتے نہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کچھ نہیں ہوتا، کوئی فکر کی بات نہیں۔ یوں ہی خدا سے یہ کہ خدا تعالیٰ پکڑ لیا کہ تا ہے منکرین کو۔ تو فرماتا ہے اگر تم نے اپنی آنکھوں کے سامنے قوموں کو ہلاک ہوتے نہیں دیکھا۔ اَفَلَا يَسْمَعُونَ پھر وہ کہہ سکتے بھی نہیں۔ کی ان کے کان نہیں ہیں کہ وہ پڑانے قصے سنیں کہ اس طرح ہوتا چلا آیا۔ اَوَلَمْ يَكُنْ لَكُمْ آيَاتٌ اِنَّ كَسْبَ النَّاسِ اَلْمَالِ اَلْاَمْنُ مِنَ الْجَزَاءِ کیا انہوں نے یہ نہیں دیکھا کہ ہم پانی کو پانکتے ہوئے خشک زمینوں کی طرف لے جلتے ہیں۔ فضخیرج دیکھ زرعاً۔ پھر ہم اس پانی کے ذریعے ان سے کھیتوں نکالتے ہیں تَأْكُلُ مِنْهُ اَلنَّعَامُ وَانْفُسُكُمْ۔ اسی سے وہ خود بھی کھاتے ہیں اور ان کے جانور بھی کھاتے ہیں۔ اَفَلَا يَتَذَكَّرُونَ کیا وہ دیکھتے نہیں اور کیا وہ نصیحت نہیں پکڑتے، بصیرت حاصل نہیں کرتے۔

اس آیت میں بظاہر بیچے معجزوں سے کوئی جوڑ نظر نہیں آتا اور کوئی ایسی کا تعالیٰ دکھائی نہیں دیتا۔ ایک ماضی کی تاریخ کی طرف ذہن کو منتقل کرنا

انکار کرنے والی قوموں کی ہلاکت کی تاریخ

تھی اور ان کو متوجہ کیا کہ اس سے پہلے ہی خدا کی طرف سے پیچھے ہٹوں گا انکار کرنے والے خدا کی پکڑ کے پیچھے آتے رہے اور بسا اوقات اپنی بستیوں سمیت، اپنے علاقوں سمیت ہلاک ہو جاتے رہے اور پھر اچانک اس کے بعد یہ فرمایا کہ کیا تم نے باہنوں کو نہیں دیکھا۔ کیا تم نے بادش کو نہیں دیکھا اس پانی کو نہیں دیکھا جسے خدا ہلاکت ہوا ایک بستی کی طرف لے آتا ہے۔ ان دونوں آیات کا کیا تعلق ہے، تعلق یہ ہے کہ دونوں جگہ مذہب کی بات، سرری ہے۔ مذہب میں جب خدا تعالیٰ کسی کو بھیجتا ہے ایسا ہوتا ہے بنا کر توڑی دنیا میں وہ قسم کے واقعات رونما ہوتے ہیں ایک ہلاکت کے پیغام ہوتے ہیں منکرین کے لئے اور ایک زندگی کے پیغام ہوتے ہیں ماننے والوں کے لئے۔ تو قرآن کریم چونکہ اسی کے تعلق ذکر فرماتا رہا ہے جب انہیں بھینچتا ہے تو پھر اختیار مل جاتا ہے قوموں کو۔ یا تو انہیں تسلیم کر لیں اور اپنے لئے زندگی کے سامان پیدا کر لیں۔ یا ان کا انکار کر دیں اور ہلاک ہو جائیں۔

چونکہ یہ اسی ضمن میں خدا تعالیٰ تشبیہات کے ذریعہ مختلف رنگ پر آیات کھینچ پھیر کر، انسان کو متوجہ فرمانا چاہتا ہے اس لئے

ماضی سے اچانک حال میں

اور حال میں میں بظاہر ایک بے تعلق قانونِ قدرت اور طرف اشارہ کرتے ہوئے

اپنی قسمت کو چھل نہیں سکتے کا چیب کتاب پرائیمری کے

فون نمبر: 27-0441

GLOBE EXPORT

پاکستان کے سب سے بڑے پبلشر اور ڈسٹریبیوٹر کے طور پر

فرمایا کرتے روحانی زندگی کا خاکرستہ کے لئے پالی لائے ہیں کہ وہ صرف روحی کھلیں اور کھا کے مر جائیں۔ اُن کا نور بے حد تیز کرنے کی خاطر یہ واقعہ رونما ہوتا ہے۔ لیکن عجیب بد بخت اور بد قسمت لوگ ہوتے ہیں جو فائر فٹا ٹھا رہے ہیں۔ لیکن اُن کا نور بصیرت جیتلی نہیں ہوتا وہ کچھ دیکھ نہیں سکتے کیوں نہیں دیکھتے وہ کیوں سمجھتے نہیں کہ کیا روزنامہ ہر ماہ ہے اُن کے سامنے جو اب میں وہ یہ کہتے ہیں جب اُن کو مدح کیا جاتا ہے۔ وہ یقیناً کہتا ہوں: **هَذَا الْفَتْحُ ان كنتم صلب قسین اب اس آیت میں اس مضمون کو پوری طرح کھول دیا کہ ہم تمام ذکر بظاہر دنیا کی باتوں کا کر رہے تھے یعنی پانی کا آنا اور کھیتوں کا لگانا لیکن دراصل روحانی باتیں ہوتی تھیں اور اُس زمانے کے جو انجام تھے وہ زیادہ عقل رکھنے تھے اس لحاظ سے کیونکہ وہ ہر ماہ کچھ لکھے ہوئے۔**

اس زمانے کے انعام

کی تو بالکل ہی عقلیں ماری گئیں ہیں بے چاروں کی۔ اُن کو ان تفصیلات کی سمجھ ہی کچھ نہیں آتی لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کے جو حقائق ہیں وہ فوراً سمجھ گئے کہ کیا بات ہو رہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ یہ تو اپنی فتح کی باتیں کر رہا ہے۔ یہ تو یہی کہہ رہا ہے کہ میرے منکرین ہلاک ہو جائیں گے اور جو زندہ رہے گا مجھ سے زندگی پاسے گا۔ اُس پانی سے فیضیاب ہوگا جو مجھ پر اترا ہوا ہے آسمان سے تو فوراً وہ پوچھتے ہیں۔ ان آیات کے جواب میں سنی **هَذَا الْفَتْحُ ان كنتم صلب قسین**۔ کب ہوگی وہ فتح کب وہ دن آئے گا؟ اگر تم سچے ہو تو بتاؤ پھر اُس کے جواب میں قرآن کریم فتح کا کوئی دن عین نہیں فرماتا۔ بالکل نہیں بتاتا کہ ظلال تاریخ کو فتح ہو جائیگی یا اتنے سال کے بعد فتح ہو جائیگی یا اتنے

بچنے کے بعد فتح ہو جائیگی۔ پوچھ تو وہ یہ ہے **هَذَا الْفَتْحُ جواب ان کو یہ ملاحظہ ہو۔ قُلْ لِمَ اذنتکم لا ینفع الذین کفروا ایما کفروا وَلَا یُنفع الذین کفروا ان یسئلوکم عنہم** اے غیر مصدقین صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم! تو ان سے یہ کہہ دو کہ تم کس دن کے متعلق پوچھ رہے ہو تمہارا اُس سے کیا تعلق ہے کیونکہ

جس دن فتح کا وقت آئے گا

اُس دن وہ لوگ جو اس سے پہلے ایمان نہ لائے تھے۔ اُن کو ان کا ایمان کوئی فائدہ نہیں دے گا۔ **وَمَا کَانَ بِنظیر ذلک اور کچھ اُن میں سے ایسے ہوں گے جو پکڑے جائیں گے۔ اور ایمان لائیں گے بھی تو پھر نہیں سمجھیں گے اُس ایمان کے نتیجے میں کیونکہ وہ اپنی شرارتوں میں اس سے زیادہ جلتے ہوئے ہیں گے تو فرمایا تمہیں انکو یہ پوچھنے کا حق ہی نہیں کہ فتح کب ہوگی۔ جہاں تک تمہارا تعلق ہے تمہیں وہ دن کوئی فائدہ نہیں پہنچائے گا چنانچہ آج بھی اسی قسم کی باتیں بکثرت پاکستان میں ہو رہی ہیں اور لوگ مجھے سمجھتے رہتے ہیں۔ بعض بڑے لوگ یعنی دنیا کی نظر کے چھوٹے لوگ کچھ درمیانے سمجھیں یہ سوال کہ رہے ہیں اور ان سے کہہ دیجئے کہ تم نہیں یہ بتاؤ کہ فتح کب ہوگی۔ اور اگر ہوگی تو ہم ایمان لے آئیں گے یعنی اس میں پاکستان کے تمام طبقات شامل ہیں۔ اور بکثرت شمال سے لیکے جنوب تک اور مشرق سے لے کر تک**

ہر جگہ یہ سوال ہونے لگے ہیں

عامۃ الناس جو موزی نہیں ہے اُس کو تو مجھ آنے تک گناہ ہے کہ کوئی واقعہ ہو رہا ہے ہمارے سامنے اور اُن کو یہ بھی پتہ نہیں کہ اس دفعہ اگر خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے صحابہ کرام کو رسوا اور ذلیل کیا تو یہ یقیناً احمدیت کی وجہ سے ہوگا جہاں تک ہمارا زور چلتا تھا ہم تو لگا بچھے ہم تو کچھ نہیں کہنے اتنی بصیرت اُن میں ضرور پیدا ہو چکی ہے اور وہ اگلا سوال کہتے ہیں کہ اب ہمیں یہ بتاؤ کہ کب فتح ہوگی پھر اگر ہوگی اُس دن یا اُس پہلے میں یا اُس سال میں تو پھر ہم ایمان لے آئیں گے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ جب فتح کا دن آئے گا **لَا ینفخ الذین کفروا** فتح سے پہلے جو منکر ہوئے تھے جو انکار نہ کیے تھے پھر ان کو فتح کا دن کوئی فائدہ نہیں پہنچائے گا اُن کا ایمان لاپلاں ہوگا، سبے کار اور سبے فائدہ ہوگا سوال یہ ہے کہ ایمان

فائدہ کیوں نہیں پہنچائے گا۔ ایک آدمی فتح دیکھ کر ایمان لے آئے۔ تر اُس کے ایمان کو تو فائدہ پہنچا یا جاسکتا ہے۔ اس سے مراد وہ لوگ نہیں ہیں جو فتح کے بعد قدرتی طور پر طبعاً اپنے نفس کی شرافت کی وجہ سے خدا قائل کے نشانات دیکھ کر ایمان لائے ہیں۔ بلکہ یہاں مراد وہ لوگ ہیں جو

غلبے کے پھاری

ہوتے ہیں اور غلبے کی عبادت کرتے ہیں اس سے پہلے اُن کو اتنا نظر آچکے ہوتے ہیں صداقت کے یہ جو معاملات دل میں آتے تھے یہ سہاوات ہی اس لئے آتے تھے میں کہ دل کے اندر احساس پیدا ہو گیا ہوتا ہے کہ یہ جماعت سچی لیکن منتظر رہتے ہیں کہ جب غلبہ ہوگا تب ہم حقائق پر آئیں۔ اس وقت فائدہ اٹھائیں گے اب مسیبت میں پڑنے کی کیا ضرورت ہے۔ تو اول تو ایسی صورت میں اللہ تعالیٰ کے اور اُن کا کوئی اجر نہیں ہے وہ اپنے نفس کی پہلے بھی عبادت کرتے رہے بعد میں بھی نفس ہی کی عبادت کریں گے جب وہ ایمان لائیں گے۔ پہلے خدا کو پہنچائیں گے مگر اس لئے نہیں کہ وہ خدا ہے۔ اس لئے کہ وہ غالب آگیا ہے اُن کی نظر میں۔ تو اگر اب تجزیہ کریں ان کی نفسی کیفیات کا اور نفسیاتی کیفیات کا تو وہ اپنے نفس کے غلام ہیں۔ اور نفس کو جہاں سے سے فائدہ پہنچتا ہے وہاں وہ سر جھکے کے لئے تیار ہیں تو کیسے اُن کو فائدہ پہنچے گا پھر اگر وہ فتح کے بعد ایمان لائیں گے۔ وہ سراسر میں ایک اور ہی مضمون ہے اور وہ یہ کہ

فتح سے پہلے کے ایمان کے نتیجے میں

انسان دکھوں اور مصیبتوں میں مبتلا ہوتا ہے اور ایمان کا ثواب اس چیز سے براہ راست تعلق رکھتا ہے۔ اور دو طرح سے کم سے کم دو طرح سے ایمان ایسے انسان کو فائدہ پہنچاتا ہے۔ اول تو یہ کہ خدا کے شکنجے کا طرہ دکھ اٹھانا ہوتا ہے۔ آپ کی خاطر کوئی ذرا سی تکلیف اٹھائے تو آپ میں سے جو بشر فاجر ہیں بشریہ نفسی ہلک ہوئی بعض دفعہ آپ کا دل چاہتا ہے کہ ہم سب کچھ اس پر خدا کر دیں تو خدا کے تسلی تصور بھی آپ نہیں کر سکتے کہ وہ اپنی خاطر دکھ اٹھانے والوں سے کتنا پیار کرتا ہے۔ تو وہ دست جو خدا کا پیا حاصل کرنے کا تھا وہ تو کھو دیا انہوں نے جب خدا کی خاطر اپنے آرام چھوڑنے کا وقت تو ہوا تو انہوں نے خاطر خالی کر دیا اب جب وہ وقت بات سے نکل گیا غیب کے دست نہیں کولنا دکھ پہنچائے گا۔ اُس وقت تمہارا ایمان نہیں فائدہ نہیں دے سکتا۔ دوسرا یہ کہ

اندرونی اصلاح کیلئے بھی دکھ ضروری ہے

جب تک انسان کسی اعلیٰ مقصد کو خاطر تکلیف نہیں اٹھاتا اُس کے نفس کی اصلاح نہیں ہوتی چنانچہ ہمارا بھی تجربہ ہے کہ جماعت پر جب آسائش کے دور آتے ہیں تو کچھ سنیان پیدا ہوتی شرارتیں ہو جاتی ہیں۔ اور جب تکلیف اور تنگی کے دور آتے ہیں تو اسی جماعت میں سے نئے نئے میرے بچتے ہوتے نئے شرارتیں ہو جاتے ہیں۔ کیفیت بد لئے لگ جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ جو قدرتی ایک خدا تعالیٰ نے کارخانہ بنا رکھا تھا تمہاری اصلاح کا وہ تر بند ہو گیا وہ دکھوں کے زمانے تولد گئے اب تو فتح کے زمانے آگئے

ارشاد نبویؐ

اِحْتَسِبُوا اَنْ یُّنْفَخَ الذِّیْنَ کَفَرُوا

(ترجمہ)

ہر ایک نشہ آور چیز سے بچو

محتاج دعا ہے کہ از اہل کین جماعت احمدیہ ذرا ہمارے

اب اس طرح اس شخص کی اصلاح کرو گے ان آرزو مندوں میں سے گذرے
 ہی نہیں ہو جو آرزو مندوں میں نفسی کی اصلاح کیا کرتی ہیں۔ اور ان میں سے
 اور ہر بہت سے ان میں سے ایسے بھی ہوں گے جن کو مہلت نہیں دی
 جائیگی یعنی ایمان فائدہ دینے پر وہ سے یہ الگ بحث ہے۔ اس وقت ان سے
 کہنے جانے کا وقت آئے گا اور جب پکڑے جانے کا وقت آئے گا تو
 پھر یہ کہنا کہ اب میں ایمان ہے آتا ہوں اس کے تو کوئی سمجھ نہیں رہتے کوئی
 حقیقت ہی نہیں ہے۔ فاعرض عنہم اس لئے اس سے پھر علی اللہ علیہ
 وعلی آلہ وسلم ان سے اعراض فرما اور وہ پھر اتنے کا دل پر چھتے ہیں۔ ان کو یہ
 جواب دے کہ کب دن آئے گا ان کو عرف اتنا کہنا کافی ہے کہ نہیں وہ دن
 فائدہ نہیں پہنچائے گا۔ وانتظروا اور تو انتظار کرو انہیں منتظر ہونا
 وہ بھی انتظار کر رہے ہیں وہ بھی کچھ دیکھنا چاہتے ہیں اب انتظار کا حکم تو ذرا
 دیا لیکن کتنا انتظار کرے کب تک دیکھو

کب وہ وقت آئے گا

کہ یہ صبح طلوع ہوگی اس کے متعلق ذکر نہیں فرمایا کہ کب ہوگی۔ جہاں تک جماعت
 احمدیہ کا تعلق ہے جماعت احمدیہ بھی اس وقت ایسے ہی دور سے گذر رہی ہے
 کہ انتظار ہی کا ہمیں حکم ہے اور انتظار ہم کرتے چلے جائیں گے۔ لیکن جہاں تک
 خود شجرہوں کا تعلق ہے وہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ مسلسل جاری ہیں۔ اور
 تمام دنیا میں حیرت انگیز طور پر ایک دوسرے سے الطباق رکھتی ہوئی ایک
 دوسرے سے مطابقت رکھتی ہوئی رویا اللہ تعالیٰ دکھا رہا ہے جماعت کو
 اور حیرت کے ساتھ انسان دیکھتے ہیں کہ بعض مہینوں میں ایک ہی مضمون
 کی رویا مشرقی و کلاہ میں بھی دکھائی جارہی ہے اور مغربی ممالک میں بھی دکھا
 جا رہی ہے۔ اور ایسی زبان میں دکھائی جاتی ہیں جن کو دیکھنے والا سمجھ بھی نہیں
 رہا ہوتا۔ اور یہ جو سلسلہ ہے یہ ایک ہاتھ اپنے اندر اندر وحی حکمت اور منطق
 رکھتا ہے۔ اس کی اپنی ایک زبان ہے اور جب وہ اکٹھی ہوتی ہیں ساری دنیا
 سے رویا اور بعض کشوف اور بعض البہات تو ایک تصویر نکھرتی چلی جارہی ہے
 اسی کے ساتھ ہی جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے بار بار اللہ تعالیٰ نے مبشرات عطا
 فرمائی کشوف دکھائے الہاماً تسلی دلائی اس لئے میں گذشتہ چند ماہ سے

جماعت کو بار بار خوشخبریاں

دے رہا ہوں کہ تم بالکل مطمئن رہو اللہ تعالیٰ اپنی قدرت کے نشان دکھائے
 گا اور ہمیں کبھی ضائع نہیں کرے گا یہ بات تو دنیا میں کوئی ٹال ہی نہیں
 سکتا یہ تقدیر تو بدل سکتی ہی نہیں کہ جماعت احمدیہ غالب آئے اس لئے
 کوئی غم اور کوئی فکر نہیں۔ ان امور کو دیکھو کہ بعض لوگ پریشان ہو گئے
 ہیں۔ اور بعضوں نے مجھے کچھ پیار سے محبت سے اور ادب کے ساتھ
 تجھانے کی بھی کوشش کی ہے کہ تم فتح کی باتیں کہ رہے ہو خوشخبریاں
 نہ رہے ہو جماعت کو پتہ نہیں وہاں کیا حالات ہیں۔ چنانچہ بعض ان میں
 سے یہ کہہ رہے تھے مجھے اور انہوں نے حالات کا ایک اندازہ لگایا ہے
 دنیا کے لحاظ سے وہ کہتے ہیں کہ دیکھو پاکستان میں ریفرنڈم کے نام پر
 جو کچھ بھی ہوا بہر حال پانچ سال کے لئے ایک ضمانت مل گئی اور ہم اپنی
 قوم کو جانتے ہیں۔ ہم اپنی قوم کی نفسیات سے باخبر ہیں۔ اس وقت
 ان کی اخلاقی حالت مسلسل استبداد کے نیچے رہ کر مسلم آمرانہ کے
 نیچے وقت گزار کر ایسی گر چکی ہے کہ ان میں طاقت نہیں رہی ہے مقابلے کی
 اور وہ دماغیوں کے باوجود بھی اٹھنے کی اہلیت ہی نہیں رکھتے ان سے
 آپ کیا توقع رکھ سکتے ہیں؟ کھن کر

بعض مجھ کہتے ہیں

بعض ہیں ہم اپنی قوم کی نفسیات سے باخبر ہیں۔ سو گویا یہ کہ جو تک یہ اقتدار بظاہر
 اپنی سال کے لئے چھتہ ہر چکا ہے خوب گڑ گیا ہے اس لئے اب
 باقی اپنی قوم ہے۔ اس میں سے ہر پارٹی کے لوگ بھڑ چال کے طور پر
 دیکھ رہے ہیں اور ہر ایک یہ سوچتے گا کہ میں اس موقع سے پیچھے نہ

رہ جاؤں اس سے پہلے جنہوں نے تعاون کیا تھا پانچ چھ سال ہو گئے
 سال ہو گئے کسی کو ابھی تک وہ سونپیں تو سے رہے اور ہم باہر بیٹھے
 خواہ مخواہ منہ دیکھتے رہ گئے۔ اب ایک اور موقع ملتا ہے دیا ہے دیکھو انہیں
 بڑھو اور اس پارٹی کے ساتھ شامل ہو جو حکومت کے ساتھ ہے اگر ان کو
 لگا چاہئے تو تمہارے جیسے میں سامنے آؤ اگر ان کو چھوٹے ٹوک چاہیں تو
 چھوٹے بن کے سامنے آؤ اگر انہیں بدکردار چاہیں تو بدکردار ہو کر سامنے
 آؤ ہر چیز کو قربان کر دو مگر اپنے نفسی کو قربان نہ کرو۔ ہوش کرو عقل کرو
 اگے بڑھو اور

جماعت کا آئینہ کھلتا ہے

اس کے مطابق عمل شروع کر دو۔ یہ ہے قوم کی نفسیات ان کے نزدیک
 کینہ والوں کے نزدیک اور جو تازہ دیکھ کر آئے ہیں وہاں کے حالات وہ
 کہتے ہیں کہ بالکل یہی کیفیت ہے تم دیکھو گے کہ اہانک ایک بند ٹوٹ گیا
 ہر ایک ایک دوسرے سے خوش آمد میں سخت کرنے لگے گا۔ ہر ایک
 اپنے سابقہ دھاوی سے منہ موڑے گا اور کہے گا کہ یہ تو فطری ہوئی تھی
 اب ہمیں ہوش آگئی ہے۔ آپ تو سچے مسلمان دنیا کے اسلام کے سن
 اعظم آپ تو اس لائق ہیں کہ آپ کو امیر المومنین کہا جائے خلیفہ المسلمین
 کہا جائے آپ سے ہم تعاون کر کے چلنے اپنی دنیا اور طاقت دوڑا
 نکلانی ہیں۔ یہ کہتے ہوئے تو یہ کہتے ہوئے لوگ آگے آگے اور
 ٹکٹ مانگ شروع کر دیں گے اور اسی وقت پھر عوام کو روک کوڑھے
 نہیں سکے گا۔ یہ جب ایک وفد بند ٹوٹ جائے اور پتہ بولا جائے تو
 ریفرنڈم وانا حال نہیں ہوگا اس وقت ایک آدمی کا ۱۹۶۹ء ۱۹۷۳ء
 کے وقت اب وہ کہتے ہیں ساری قوم کے اندر پھرتے پھرتے مقلوب
 میں ہر مقامی لیڈر کی دلچسپی ان بات میں ہوگا کہ وہ آگے آجائے تو ایک آدمی
 کی دفعہ تو وہ بیٹھے رہتے تھے دم دلچسپی کے ساتھ گھومیں۔ ان کو پرواہ
 ہی کوئی نہیں تھی کوئی ان کو روٹ ڈالتا ہے کہ نہیں ڈالتا لیکن اب جبکہ
 وہ آچکے ہیں۔ اب تو ساروں کو پرواہ ہو گئی ہے ان کی اور اپنی خاطر ہر طبقے
 میں کچھ وقت کے حکومت کے بخاری پیدا ہو جائیں گے۔ اور ان کو کوئی
 روک نہیں سکے گا۔ چنانچہ اگر اخبارات کی خبریں درست ہیں تو اس قسم کا
 ماحول پیدا نہیں ہوگا۔ انہوں نے مجھے یہ سمجھانے کی کوشش کی کہ یہ کوئی
 وقت ہے ایسی باتیں کہنے کا خوشخبروں کا ٹکڑا کو پتہ نہیں کہ یہی تو
 وقت ہوا کرتا ہے۔

مذہب کی دنیا میں تو یہی وقت ہوتا ہے

باہر کی دنیا کا جیسے علم نہیں جب رات خوب بھیگ جاتی ہے اور ٹھہر جاتی
 ہے جب وقت ریگنٹ ابھی بند کر دیتا ہے۔ یوں لگتا ہے کہ اب معا
 کبھی ختم نہیں ہوں گے۔ اسی وقت خدا کی رحمت جلوہ دکھائی ہیں۔ اور
 بڑی قوت کے ساتھ دلوں پر الہام کرتی ہیں کہ تمہاری فتح کی صبح طلوع ہونے

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ
 ہوا لنا ہو

کراچی میں معیاری سونا کے معیاری زیورات خریدنے
 اور بنوانے کے لئے شریف لائیں!!

المروق جیولرز

۱۶ نیور شید کما تھ مارکیٹ حیدری شمالی ناظم آباد کراچی فون نمبر ۶۹۰۶۹

دالی ہے اس سے یلوس نہیں ہونا۔ اس لیے ہی تو وقت ہے۔ ورنہ تو ہم دنیا کے بند سے ہوں گے۔ ہم میں اور خدا کے بندوں میں فرق کیا رہے گا۔ ۹۔ میں نے کہا تم دنیا کی علامتیں پڑھتے رہو اور نصیحتیں دیتے رہو۔

میں تو وہی کہوں گا جو خدا مجھے کہتا ہے

اللہ کی حکمت بالغہ زیادہ جانتی ہے۔ کہ وہ وقت کب آئے گا۔ مگر خوشخبریوں کا وقت تو بہر حال آچکا ہے۔ ورنہ وہ کبھی خوشخبریاں نہ دیتا ان کے پورے ہونے کے دن کب ہوں گے میں نہیں جانتا۔ لیکن یہ میں جانتا ہوں، اللہ تعالیٰ کو علم ہے کہ خوشخبریاں دینے کا وقت آچکا ہے۔ یہ وقت ہے کہ قوم کو لازماً بتانا پڑے گا۔ کہ خدا تمہارے ساتھ ہے اور خدا تمہارا ساتھ کبھی نہیں چھوڑے گا۔ اس لیے اسی خدا نے جس نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے فرمایا **فَاخْرِضْهُنَّ كَالْبَعْدَىٰ وَأَنْتَ ظَوْرُ أَسَىٰ خَدَا كَلَامٍ مِّنْ مِّنْ آيَاتِ رَبِّكَ تَبَيَّنَ بِالْحَقِّ لِيُخْرِجَ الَّذِينَ كَفَرُوا مِنَ الدِّينِ لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الْكَافِرِينَ** اور آپ کو سمجھانا ہوں کہ ان لوگوں سے انصاف کریں اور انتظار کرتے رہیں۔ یہ تقدیر تو بہر حال کوئی ٹال نہیں سکتا کہ

اے اللہ! لازماً فتح پالیا ہوا ہے

کوئی دنیا کی طاقت اس تقدیر کو ٹال نہیں سکتی اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دشمنوں نے لازماً دلیل درسوا ہونا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

اگر تیرا بھی کچھ دین ہے بدل دے جو میں کہتا ہوں کہ عزت مجھ کو اور تجھ کو سلامت آنے والی ہے

اس لیے یہ باتیں کہنے کا تو ابھی وقت ہے۔ مگر جہاں تک اس بات کا تعلق ہے کہ امید بن جائیں اور لوگ جلدی سمجھنے لگ جائیں اور کچھ تاخیر ہو جائے اور پھر دلوں کو ٹھوکر لگے۔ اور پھر آپ کو بھی عدسہ پہنچے کہ آہ ہو یہ کیا ہو گیا بعض لوگوں نے اس بات کا بھی اظہار کیا یہ ہمیں سمجھاتے ہیں کہ تمہیں ٹھوکر نہ لگ جائے۔ عدسہ نہ پہنچ جائے۔ ان کو علم نہیں ہے کہ میں تو اس مٹی کا بنا ہی نہیں ہوں اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ۔

اللہ سے چھپا ہوا جزئی اور انکساری کہاں تک تعلق ہے

خدا سے ناراضگی اور باہوسی کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ جہاں تک امنگوں کا تعلق ہے۔ اپنے رب کی رحمت سے امیدوں کا تعلق ہے۔ اپنے استحقاق کے نتیجے میں نہیں محض اس لیے کہ وہ رحمان اور رحیم ہے، میری امیدوں کی انتہائی کوئی نہیں ہے۔ امنگوں کا کوئی آخری کنارہ نہیں ہے۔ لیکن جہاں تک رفا اور تسلیم کا تعلق ہے۔ میرا سر تو اس کے پاؤں کی خاک سے اٹھ ہی نہیں سکتا کبھی۔ اس لیے اس سے کسی طرح کا وعدہ ہو سکتا ہے۔ اس سے کیسے انسان ٹھوکر کھا سکتا ہے۔ حضرت مسیح موعود نے جو بات کہی تھی وہی بات آج بھی سچی ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔ وہ میرے دل کو چھوڑوں میں باقی مل کر ہیں فسر داتے ہیں عاشق بھی کبھی معشوق کا شکوہ اپنی زبان پر لا سکتا ہے میں ان کے پاؤں چھوٹا ہوں اور وہ ان جو م کے کہتا ہوں دل آپ کا ہے، جاں آپ کی ہے پھر آپ یہ کیا فرماتے ہیں اسے میرے ساتھ رہا اگر ساری زندگی مجھے بیابانوں میں سفر کرتے ہوئے بسر کرنا پڑے اور ایک لمحہ چین نہ رہے تب بھی

خدا کی قسم

میں تیری رحمت سے کبھی یلوس نہیں ہوں گا اور یہ جماعت تیری رحمت سے اللہ کی رحمت کبھی یلوس نہیں ہوگی۔ تو خوشخبریاں دے رہا ہے ہم ایمان لانے سے جلد جا رہے ہیں۔ تو کہتا ہے تمہاری فتح کے دن آ رہے ہیں، ہم کہتے ہیں افسوس افسوس تمہارا وہ ضرور آئیگا اور کوئی نہیں ہے جو ان کو ٹال سکتا ہے۔ مگر جہاں تک انتظار کا تعلق

سے تو نے جتنا انتظار کرنا ہے کرنا اور دیکھے گا۔ اسے خدا تو ہی ہے جس میں تو یقین بھی غلط فرماتے گا کہ ہم اللہ تعالیٰ اس انتظار میں کبھی کوئی شکوے کا کلمہ زبان پر نہ لیں گے۔ یہ تو ہے تسلیم و رضا کی کیفیت اور جہاں تک امنگوں اور امیدوں کا تعلق ہے ان میں ایسی سرخندی خدا سے شخصی ہے کہ کوئی دنیا کی طاقت ان کا سر جھکا ہی نہیں سکتی۔ ناممکن ہے۔ سچے لوگوں کو خدا ہے کہ روز میں خدا کی فتح کو قریب آتے دیکھ رہا ہوں۔ ان عزتوں کی وجہ سے نہیں جو برعکس نتیجے ظاہر کر رہی ہیں بلکہ ان بشرات کے نتیجے میں ان کشف کے نتیجے میں، تمام دنیا پر جو تشریح ہو رہا ہے اللہ تعالیٰ کی طرف سے خوشخبریوں کا ان کے نتیجے میں۔ اس لیے

میں امید یہ رکھتا ہوں کہ تمہارا ہے

کہ ہم لوگ زندہ رہیں گے جب خدا تعالیٰ کی طرف سے عظیم الشان معجزات رونما ہوتے دیکھیں گے۔ اور احمدیت کے دشمنوں کو خاموش و خاسر اور ناکام اور یقیناً نامراد ہوتے دیکھیں گے۔

لیکن اگر اس کی تقدیر نے کچھ اور فیصلہ فرمایا ہے۔ اگر لمبی آزمائش کے دن میں اور بہت بڑی بڑی نوحات نے بعد میں آنا ہے تو ہم تو کم فہم لوگ ہیں۔ ہم تو اس کی تقدیر کے اندرونی معاملات سمجھ نہیں سکتے۔ اتنا یقین ہے کہ جس کے ہاتھ میں ہم ہاتھ دیا ہے وہ کبھی ہمیں نامراد اور ناکام نہیں چھوڑے گا۔ وہ ایک یقینی ہاتھ ہے۔ جو کبھی بھی اس کو جو امید کے ساتھ اور محبت اور یقین کے ساتھ ختمانا ہے اسے کبھی بھی رسوا اور نامراد نہیں دیکھے گا۔ وہ کسی بے وفا کا ہاتھ نہیں ہے۔ وہ ایک قادر و توانا

میں تو وہی کہوں گا جو خدا مجھے کہتا ہے

اس لیے اس ہاتھ کو تقاضے ہیں۔ اپنی عبودیت کے مقام کو سمجھتے رہیں۔ اور اسی خدا کی عظمت کو دیکھیں تو اپنی امیدوں کو بلند کریں اور اپنی عبودیت کی طرف نگاہ کریں تو زمین میں پس جائیں اور خاکسار بن جائیں اس کے پاؤں کی اور دم و گمان بھگا کر کہیں کہ آپ بھی کسی رنگ میں کوئی رشتہ سے کا حق رکھتے ہیں۔

تاریخ احمدیت

- ۱۔ محترمہ زینب بیگم صاحبہ نمود آباد۔ مرتبہ گریپے بیٹوں عزیزان محمد اقبال اور منیر احمد سلیمان کی راہ میں ہونے والی شہداء کے ہر لحاظ سے بابرکت و شہداء شہداء ہونے اور دونوں عزیزان کے ہر شر اور پریشانی سے محفوظ رہنے کے لئے۔
- ۲۔ محکم شیخ ابراہیم صاحب فواید پٹھ (محبوب نگر) آندھرا اپنے بیٹے عزیز شیخ پانڈے کی میسرگ کے امتحان میں نمایاں کامیابی نیز اپنی خوشدعا میں اور علی کی کامل دعا اور شفا یابی کے لئے۔
- ۳۔ محترم صاحب ازین سعدی ابن کم فیروز الدین صاحب اور کائنات اپنے پھوپھو کے بھائی عزیز جلال الدین شمس جس کا اسی ماہ اپنی بیٹی کا اپریشن ہوا ہے کی کامل دعا اور شفا یابی اور صحت یابی کے لئے۔
- ۴۔ محکم صاحب راہر غالب کی کامل دعا اور شفا یابی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔
- ۵۔ محکم صاحب لاہور ملازمت کے سلسلہ میں درپیش جلد بریائیوں کے ازالہ کے لئے۔
- ۶۔ محکم صداقت علی صاحب اور محکم صدیقی صاحب لاہور نیک مقاصد میں کامیابی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔
- ۷۔ محکم غلام محمد صاحب لون ساکن کاٹھ پورہ (کشمیر) میں رہنے اور امانت بدار میں آکر کے۔ اپنے میوہ جانتے کے بارے میں ہر آفت اور نقصان سے محفوظ رہنے اور بھلائی کی بھر پور حصول حاصل ہونے کیلئے۔
- ۸۔ محکم عبدالغفار صاحب بنارس سے محکم سید عابد حسین صاحب، حرمہ رحمہ سے بارہ ہائی بلڈ پریشر اور ضعف سے علیل ہیں کی کامل دعا اور شفا یابی کیلئے۔
- ۹۔ محکم سید محمد صاحب مسلح ان دونوں شدید بیماریوں کی کامل دعا اور شفا یابی کیلئے دعا کی دعا کرتے رہتے ہیں۔

کنڈور (ضلع وارنگل) کانفرنس میں

ہم نے کیا دیکھا اور کیا سنا

از محترمہ اعظم النساء صاحبہ اہلبیت علیہم السلام صاحبہ صدر عربیاتی لجنہ اناوالہ اللہ اندھرا پریش

کنڈور (ضلع وارنگل) اندھرا پریش میں جماعت احمدیہ کی کانفرنس کے تعلق سے جب سنا گیا تو دل میں یہ خیال پیدا ہوا کہ ایک سپمانڈہ گاؤں میں کانفرنس منعقد کرنے سے کیا ماحصل ہوگا؟ یہ سگر خدائی کام ایسے ہوتے ہیں جو انسانی خیالات کی دنیا پلٹ کر رکھ دیتے ہیں۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ اور کنڈور جیسے دیہہ میں تین دن عید اور تین رات شب بارات کا منظر دیکھنے میں آیا۔ اندھرا پریش کی مختلف جماعتوں کے نمائندوں نے شرکت کی۔ جبکہ صرف حیدرآباد سے دو صد کے قریب مرد اور خواتین، بسوں، کاروں اور موٹروں سے ایک لاکھ کے ذریعہ کنڈور پہنچے۔ اس کے علاوہ ضلع وارنگل کی مختلف جماعتوں مثلاً تامل پٹی، حیدر گھنٹی وغیرہ سے بھی احمدی مرد و زن۔ بچے اور بوڑھے، سبیل گاہیوں پر حقوق درجوع جلسہ میں شرکت کی خاطر کنڈور پہنچے۔ چند افراد ایسے بھی دیکھنے میں آئے جو چھ تھ سات سات میل دور سے پیدل تشریف لائے۔ ان کے اس جذبہ کو دیکھ کر دل میں تمام سوالات کی بوجھاٹ شروع ہو گئی۔

وہ ایک مومن مسلمان بن گئے ہیں۔ جس کی مثال آج سے پندرہ سو سال پیشتر عرب کے جاہلوں سے ملتی جلتی ہے۔ اب ہم زمانہ پنڈال میں بیٹھے۔ ان آن پڑھ مگر مخلص دیہاتی مردوں کی ٹوٹی پھوٹی تقریریں سن رہے تھے کہ :-

”جب ہم شراب پیتے تھے۔ جب ہم کلمہ نہیں پڑھتے تھے۔ جب ہم نماز نہیں پڑھتے تھے۔ جب ہم جھنڈوں کو ٹوٹتے تھے۔ اس وقت ہمارا کوئی پرسان حال نہیں تھا۔ اور آج جب کہ ہم کلمہ کی حقیقت جانتے ہیں۔ نماز پڑھتے ہیں۔ دعا میں کرتے ہیں۔ چندہ دیتے ہیں۔ شراب نہیں پیتے۔ جھنڈوں کی معنی ترک کر چکے ہیں۔ تو مخالفین کی طرف سے ہمیں ان ارکان اسلام پر عمل کرنے سے کیوں منع کیا جاتا ہے؟“

یہ بات تو دلچسپی ہی ہوئی جیسے کہ شاہ نجاشی کے دربار میں جب ایک اسلامی وفد سے ان کے اسلام قبول کرنے کے بارے میں سوالات کیے گئے تو ان کا جواب بھی یہی تھا کہ :-

”اسلام قبول کرنے سے پہلے ہم بتوں کی پرستش کرتے تھے۔ شراب ہماری گھٹی میں پڑتی تھی۔ ہم رانی تھے۔ ہم ہر نرے کام کو طرہ انبیاء سمجھ کر کرتے تھے۔ مگر اب جب کہ ہم نے اسلام قبول کیا ہے۔ خدا سے واحد کی پرستش کر رہے ہیں۔ تمام برائیوں اور گناہوں کو بیزار ہو کر ترک کر رہے ہیں اور مخلوق خدا سے ہمدردی سے پیش آ رہے ہیں۔ تو مخالف ہیں کہ ہمارا بیچھا نہیں چھوڑ رہے۔“

یہ تو سنت خداوندی ہے کہ سب کے زمانہ میں یہی ایمان افروز نظارہ دیکھنے اور سننے میں آتا ہے۔ چنانچہ ہم نے بھی وہاں جو دیکھا وہ یہی ایمان افروز نظارہ تھا اور جو سنا وہ یہی خبر تک باتیں تھیں۔

کنڈور کا جلسہ صرف تبلیغی لگاؤ سے کامیاب و کامران رہا بلکہ تہمتی

لحاظ سے بھی بہت ہی بابرکت ثابت ہوا۔ اس لئے کہ ہم جمیوں کے ایمان میں بھی ایک جولانی پیدا ہو گئی۔ اور ہم یہ جائزہ لینے پر مجبور ہو گئے کہ کہیں ہم ایمانی لحاظ سے اور قربانیوں کے لحاظ سے دوسروں سے پیچھے نہ رہ جائیں۔ اس جلسہ کی تفصیلی رپورٹ اخبار بدر میں شائع ہو چکی ہے۔ میں یہاں صرف مستورات کے تعلق سے کچھ عرض کروں گی۔ جیسے کہ میں نے تحریر کیا ہے کہ جلسہ کی خاطر مردوں کے ساتھ ساتھ عورتیں بھی چھوٹے چھوٹے بچوں کو لے کر آئی تھیں۔ نہ گرمی کی پرواہ اور نہ مزدوری میں دو دن کے گھانٹے کا خیال۔ اور معلوم ہوا کہ احمدیت قبول کرنے کے بعد سے عورتیں کچھ ڈھنگ سے کپڑے بھی پہننے لگ گئی ہیں۔ ہم جب حیدرآباد سے دند کی شکل میں کنڈور پہنچے تو وہاں کی عورتوں نے انتہائی خلوص کے ساتھ ہمارا استقبال کیا اور ہماری ہر طرح سے خدمت کی۔ ہمارے لئے اپنے گھر صاف کر کے خالی کر دیئے تھے وہیں ہمارا اقامت رہا۔

مؤرخہ بی بی اے کی صبح نو بجے خاکسارہ اعظم النساء صدر لجنہ اناوالہ اللہ حیدرآباد کی زیر صدارت لجنہ اناوالہ اللہ کے اجلاس کی کاروائی کا آغاز محترمہ منصورہ بیگم صاحبہ کی تطاعت قرآن مجید ہوا۔ محترمہ زاہرہ بیگم صاحبہ سیکرٹری تبلیغ نے عہد نامہ پڑھایا۔ اور اس کا تلو ترجمہ بھی سنایا۔ محترمہ ساجدہ الہدین صاحبہ کی نظم خوانی کے بعد خاکسارہ نے افتتاحی تقریر کی جس کا ترجمہ ننگو زبان میں کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان نہیں فرمائے کہ ایک عورت مردانی کے ساتھ ننگو بولنے والی ہوگی۔ اس نے بہت عمدہ ترجمہ کیا۔ جس کا وہاں کی عورتوں پر بہت اچھا اثر ہوا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے وہاں لجنہ کی تنظیم قائم کی گئی۔ اور صدر لجنہ کا بھی انتخاب کیا گیا۔ اس کے بعد کنڈور کی ناہرات کا حفظ قرآن اور نظم خوانی کا مقابلہ ہوا جس میں تقریباً تیس لڑکیوں نے حصہ لیا۔ ان سب بچیوں کی حوصلہ افزائی کے لئے لجنہ اناوالہ اللہ حیدرآباد کی جانب سے سیلٹیں، نوٹ بکس، پنسلیں اور چاکلیٹ بطور انعام دیئے گئے۔ دوران اجلاس سوال اٹھایا گیا کہ صدر لجنہ ہم میں سے نہ بنائی جائے۔ اس لئے کہ ہم سب ہی آن پڑھ ہیں۔ حیدرآباد سے کوئی آئی اور ہمیں پڑھایا جائے۔ شکایت اپنی جگہ بجا تھی۔ ہم نے انہیں

سمجھایا کہ اس کے لئے ہم کو شش کوہ میں گئے۔ فی الحال یہ معدوم محض تنظیم کو برقرار رکھنے کی خاطر بنائی گئی ہیں۔ وہ ماں گئیں۔ دعائے بعد دوہد کے قریب مستورات نے وہیں پنڈال میں کھانا کھا لیا۔ وہاں کی عورتوں کی یہ شدید خواہش تھی کہ محترمہ حضرت صاحبہ زناؤں سے اجازت حاصل کر کے اعلیٰ سے ملاقات کریں۔ لہذا حضرت صاحبہ نے ازراہ شفقت زمانہ پنڈال میں تشریف لاکر تمام بہنوں کے سلام کا جواب دیا۔ اور ان کے سوالات کے جوابات ارشاد فرمائے جس کا تلو ترجمہ سنایا گیا۔ حضرت میاں صاحبہ نے انہیں بتایا کہ صدر خدمت کرنے کے لئے بنائی جاتی ہے نہ کہ خدمت لینے کے لئے۔

جلسے کے دنوں دن صبح سے شام تک کنڈور اور اس کے مضافات کی عورتیں جلسہ کی کاروائی کرنے کی غرض سے پنڈال میں بیٹھی رہیں۔ اور نماز باجماعت میں بھی شرکت کرتی رہیں۔ کنڈور کی کانفرنس میں جو باتیں بطور خاص ہر کس و نا کس کے مشاہدہ میں آئیں۔ وہ وہاں کی جماعت کا جوش و الہانہ جذبہ، ان کے اللہ اکبر کے نعرے اور آتے جاتے اللہ علیکم کی صدا میں تھیں۔ ان کی تقابیر سے یہ پتہ چلتا تھا کہ وہ احمدیت قبول کر کے اتنے خوش اور مطمئن ہیں کہ مخالفین کی ہر مخالفت سے ٹکر لینے کے لئے تیار رہیں۔

مستورات میں جو بات منظر عام پر آئی وہ ان کا مطالبہ کہ ہمیں پڑھاؤ۔ اسلامی تعلیمات سے آگاہ کر دو۔ ہر عورت قسم انتہائی تھی کہ ہمیں سکھاؤ۔ احمدیت قبول کرنے کے بعد ہمیں پتہ چلا کہ دین اسلام کیا چیز ہے۔ ہماری اس پیاس کو بجھاؤ۔ بہنوں کا مطالبہ سن کر ہمیں بے ساختہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ کا وہ فرمان یاد آیا کہ ”جب اسلام میں نوج در نوج لوگ داخل ہوں گے تو ان کی طرف سے مطالبہ ہوگا کہ ہمیں پڑھاؤ۔ اگر تم ان کے اس مطالبہ کو پورا نہ کر دو گے تو پھر تم ہی اس کے ذمہ دار ہوں گے۔“

ہزاروں محبتیں ہوں اس مقدس دوج پر جس نے دنیوی عارضی کی اسکیم جماعت کے سامنے رکھی۔ خدا کرے کہ ہم اس اسکیم کو بروئے کار لائیں اور اس کے ذریعہ یہ مسئلہ حل ہو جائے۔ آمین

رمضان المبارک میں صدقہ و خیرات اور فدیۃ القیام کی ادائیگی

از مکتبہ صحابہ زادہ سنز اڈا سسٹیم اچھل صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت مومنین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگیوں میں رمضان المبارک آ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس ماہ صیام کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے۔ ان کے روزے اور دیگر عبادات مقبول ہوں۔

قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہمارے سامنے ہے کہ آپ رمضان المبارک میں نیز زکوٰۃ انڈھی سے بھی بڑھ کر صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔

رمضان شریف کے مبارک مہینے میں ہر مائل و بالغ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کی فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی۔ البتہ جو مرد و عورت بیمار ہو، نیز عتف پیری یا کسی دوسری حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو، اس کو اسلامی شریعت نے فدیۃ القیام ادا کرنے کی رعایت دکا ہے۔ اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے روزے کے عوض کھانا کھلادیا جائے۔ اور یہ عورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔ تاکہ وہ رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک فرمان کے مطابق تو روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں فدیۃ القیام دینا چاہیے۔ تاکہ ان کے روزے قبول ہوں اور جو کسی کسی بہنو سے ان کے اس ایک غسل میں رہ گئی ہے۔ وہ اس زائد شیکم کے صدقہ پوری ہو جائے۔

پس ایسے احباب جو مرکز سلسلہ قادیان میں باختمی نظام کے تحت اپنے صدقات اور فدیۃ القیام کی رقم مستحق فریاد اور مساکین میں تقسیم کرانے کے خواہشمند ہوں وہ ایسی جملہ رقم "امیر جماعت احمدیہ قادیان" کے پتہ پر ارسال فرمائیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے اس کی مناسب تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق دے۔ اور سب کے روزے اور دیگر عبادات قبول فرمائے۔ آمین

انتخاب و قضاہ بیات

امیر جماعت احمدیہ قادیان کی بیرون ملک روانگی

سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد پر حکیم مولوی محمد سعید صاحب کوثر مبلغ سلسلہ اعلیٰ کلمۃ اللہ کی شرفی سے مع اہل دیوالیہ محمد علیہ نے آؤ قادیان سے بیرون ملک روانہ ہوئے۔ اس سے قبل مؤرخہ نے جو دفتر تحریر کیا، جدید کی طرف سے مؤرخہ نے اس کو دفتر قضاہ بیات کی طرف سے اور مؤرخہ نے اس کو مجلس خدام الاحمدیہ مرکز کی جانب سے موصوف کے اعزاز میں بھرانہ دیا گیا۔ ہر سہ تقاریربہ اجتماعی دعا کے ساتھ اختتام پذیر ہوئیں۔ اللہ تعالیٰ موصوف کا سفر و حضر میں حاضری و ناصربو اور سبیلینی میدان میں نمایاں خدمات بخوانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

پراسرار لہذا لہذا کے حال

مؤرخہ نے ۲۵ مئی کو بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں حکیم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ پنجارج آنڈھرانے جلسہ لہذا لہذا کے روزہ منہر کا انتہائی دلچسپ اور روح پرور حالات بیان کئے جو موصوف کو عید رکارڈ سے لندن جانے والے احباب کی رہائی اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بصیرت افروز خطابات کی کیسٹوں سے معلوم ہوئے تھے۔ فجر اؤ اللہ تعالیٰ خیراً۔ اسے باہر کھینچا، دعائی اجتماع کے بارہ میں ابھی تک تفسیسی پروردگار کا انتظار ہے۔

دریغ اسرار

مکرم شیخ عبدالکیم صاحب پوسٹ ماسٹر سی آر بی لاہور بمبئی پور نیا مکان انجیر کر سنے کا ارادہ رکھتے ہیں جس نے باہر کھینچا ہونے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

شکل میں ساری دنیا میں پھیلا ہوا ہے اور دنیا میں بسیرہ دہے ہر رنگ نسل کے انسان اس آسمانی چشمہ سے پانی پی رہے ہیں۔ اور اس سدا بہار درخت کے ٹھنڈے سایہ تلے پوری جھنڈا امان کے ساتھ ترقی کی راہ پر گامزن ہیں۔

اسے جزائر فوجی کے رہنے والے حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود دہندہ مسعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

"وہ دن نزدیک ہے بلکہ میں دیکھتا ہوں کہ دروازہ پر ہیں کہ دنیا ایک قیامت کا نظارہ دیکھنے کی اور نہ صرفہ زلزلے بلکہ اور بھی ڈرنے والی آفتیں ظاہر ہوگی۔ پھر آسمان سے اور کچھ زمین سے یہ اس لئے

کہ نوح انسان نے اپنے خدا کی پرستش چھوڑی..... کیا تم خیال کرتے ہو کہ تم ان زلزلوں سے امن میں رہو گے۔ یا تم اپنی تدبیروں سے اپنے تئیں بچا سکتے ہو؟ ہرگز نہیں..... اے یورپ تو

تو بھی امن میں نہیں اور اے ایشیا تو بھی محفوظ نہیں اور اے جزائر کے رہنے والے کوئی مصنوعی خدا تمہاری ہڈ نہیں کہہ سکتا۔ میں شہر کو گرتے دیکھتا ہوں اور آبادوں کو ویران پاتا ہوں وہ واحد یگانہ ایک مدت تک خاموش رہا اور

اس کی آنکھوں کے سامنے کردہ کام کئے گئے اور وہ چپا رہا مگر اب وہ ہیت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھائے گا۔ جس کے کارہ سننے کے ہوں وہ سننے کہ وہ وقت دور نہیں۔ یہاں کوشش کی کہ خدا کی امان کے نیچے سب کو جمع کر دوں پر ضرور تھا کہ تمہارے کوشش پورے ہوئے۔"

پھر سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ترقی کے بارہ میں حضرت احمد قادیانی علیہ السلام فرماتے ہیں :-

"دیکھو وہ زمانہ چلا آتا ہے یہ نوکریاں ہے کہ خدا اس سلسلہ کی دنیا میں بڑا قبولیت پھیلائے گا۔ اور یہ سلسلہ مشرق و مغرب اور شمال اور جنوب میں پھیلے گا اور دنیا میں اسلام سے مراد یہ سلسلہ ہوگا۔ یہ اس خدا کی وحی ہے جس کے اسے کوئی بات نہ ہوتی نہیں۔"

یہ سب صدقہ و خیرات اور میں نظر پھر دارچ کے دن کا۔ جسے دنیا کا ہر احمدی دنیا کے ہر کوئے میں پوری عقیدت اور شان سے مناتا ہے :-

زورہ کتاب اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ایک زندہ رسول ہیں۔ چنانچہ حضرت احمد قادیانی علیہ السلام نے اپنی پہلی کتاب براہین احمدیہ میں یہ ثابت کر دیا کہ واقعی اسلام اور باقی اس اسلام اور قرآن کریم زندہ ہے۔ چنانچہ اہل ہریت کے لیڈر مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی نے لکھا کہ :-

"ہماری رائے میں یہ کتاب اس زمانہ میں اور موجودہ حالات کی نظر سے ایسی کتاب ہے جس کی نظیر آج تک اسلام میں تالیف نہیں ہوئی۔..... اس کا مؤلف بھی اسلام کی مالی و جانی و قلبی و لسانی و حالی و قتالی نصرت میں ایسا ثابت قدم نکلا ہے جس کی نظیر پہلے مسلمانوں میں بہت ہی کم پائی گئی ہے۔"

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآنی آیات اپنی آیت استخلاف - آیت داخوبیت ہضیمہ اور صولتذی اور سل رسولیہ دیکھ کر آیات قرآنیہ اور احادیث نبویہ کہ حضرت امام نہدی ۱۲۴۰ ہجری بعد بمبوشہ ہوں گے... حدیث آیات لہذا لہذا اور اس پیشگوئی کے مطابق کہ ہدی کا فطوریہ تہذیبیہ صدی پور ہوگا (بزرگان امت) دیکھ کر آیات بتیانات کے مطابق ۱۱۳۰ ہجری میں مسیح موعود کا دعویٰ فرمایا۔ اور لوگوں کو اس طرف بلایا اور فرمایا کہ :-

شکر کرو اور شہنشاہ سے اچھلو جو آج تمہاری تازگی کا دن آگیا۔ خدا تعالیٰ نے اپنے دین کے بارے میں جس کی راستبازوں کے خون سے آسپاشی ہوئی تھی۔ کبھی ضائع نہیں کرنا چاہتا کہ اسلام بھی ایک پرانے دینوں کا ذخیرہ جس میں موجودہ برکت کچھ بچا رہے ہو وہ ظلمت کے کاٹل زلمہ کے وقت اپنی طرف سے نور بنیانا ہے۔"

وہ آسمانی نور آگیا۔ وہ آسمانی پانی نازل ہو گیا جس کے آنے سے کذاب عالم کی سعید۔ روحیں ردحانی طور پر اس آسمانی چشمہ سے پانی پیا رہی ہیں۔ پس مبارک ہے وہ جنہوں نے اس آسمانی آواز پر لبیک کہا اور اپنے خالق و مالک کو بھگوان پر ہمیشہ اور اپنے پیارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلعم کی دعاؤں کا وارث بنا۔

مہر مارچ ۱۸۸۹ء کو جو برج بویا گیا وہ آسمانی تقدیر کے مطابق سزاوار استلاؤں۔ روگوں اور خالفاں آندھیلو کے باوجود آج ایک تہذیب اور درخت کی

شاہراہ ظہیر اسلام آباد

تعمیراتی کامیابیوں کی سلسلہ

جماعت اسلامی کے زیر اہتمام تعمیراتی کاموں کی سلسلہ

مکرم صاحب محمد کریم محمود صاحب مبلغ سلسلہ بالینڈ رمنظر از میں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے مورخہ ۲۰ کو بمقام ۱۵۵۱ SINDHEN ۷۸۱ دوسرا کامیاب یوم تبلیغ منانے کی توفیق ملی۔ واللہ اعلم بالصواب۔

صباح ۱۰ بجے صبح ساڑھے نو بجے مکرم عبدالحکیم صاحب اہل مکمل نے اجتماع ڈعا کروائی جس کے بعد مکرم حبیب الرحمن صاحب امیر بالینڈ مکرم عبدالحکیم صاحب اہل مکمل، مکرم عبدالحکیم صاحب مکرم فہیم احمد صاحب مکرم نصیر صدیقی صاحب، عزیز امیری صاحب مکرم ظفر احمد صاحب عزیز عطاء اللطیف صاحب اور خاکسار پر مشتمل تبلیغی وفد میں کاروں پر روانہ ہو کر سائرسہ بارہ بجے بمقام ۱۵۵۱ SINDHEN ۷۸۱ پہنچے جہاں مقامی انتظامیہ کے تعاون سے ایک بہت بڑا مرکزی ٹیک سٹال شہر کے بارونٹی علاقہ میں اور ایک چھوٹا ٹیک سٹال مکرم حبیب الرحمن صاحب کی زیر نگرانی بازار کے دوسرے حصے میں لگا دیا گیا۔ اور تقسیم لٹریچر کے لئے احباب کی مشہور کے مختلف علاقوں میں ڈیوٹیاں لگادی گئیں۔ انفضال تعالیٰ ہر ٹیک سٹالوں پر بہت سے افراد نے آکر لٹریچر حاصل کیا۔ اسی طرح شہر کے اطراف میں بھی کافی لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ مقامی DIRECTOR چیف کی طرف سے تین ڈیوٹی نوجوان مرکزی سٹال پر آئے اور تقسیم لٹریچر کے لئے لٹریچر لے کر گئے۔ غیر مسلموں کے علاوہ ملاحوں، سوریوں وغیرہ ممالک کے کئی مسلمان عرب، لٹریچر حاصل کرنے کے لئے سٹال پر تشریف لائے۔ ایک مصری مسلمان نے بھڑا اپنے ریستورانٹ پر رکھنے کے لئے لٹریچر حاصل کیا۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے تمام دوستوں نے شام پانچ بجے تک انتہائی دلچسپی اور اخلاص سے اسلام کا نام بلند کرنے کی کوشش کی۔ اس موقع پر تقریباً پانچ ہزار کی تعداد میں ڈیوٹی لٹریچر تقسیم کرنے کا موقع ملا۔ اللہ تعالیٰ اس کے بہترین نتائج مترتب کرے اور احباب جماعت کو ان کے مخلصانہ تعاون کا اجر عظیم عطا فرمائے۔ آمین

لاس انجلس امریکی یوم جشن ہاؤس کے لئے تعمیراتی کام

مکرم منیر احمد صاحب چوہدری مبلغ سلسلہ مقیم لاس انجلس امریکہ اظہار دیتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے فضل اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کی مسلسل دعاؤں اور توجہ سے طفیل یہاں ہم نے پانچ ایکڑ رقبہ پر مشتمل مشن ہاؤس خرید لیا ہے اور خاکسار اپنے نئے مشن ہاؤس میں منتقل ہو چکا ہے۔ یہاں انشاء اللہ مستقبل میں مسجد بھی تعمیر کی جائے گی۔ مسجد کی تعمیر کی اجازت کے حصول کے لئے درخواست دے رکھی ہے اس سلسلہ میں چند مشکلات درپیش ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں خاص دعا کی درخواست ہے۔ نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم روحانی جماعت کے ایک اور مرکز کے قیام پر سب احباب جماعت کو بہت بہت مبارک ہو۔ یہ خلافت رابعہ حنفیہ کے تازہ پھولوں میں سے ایک اور تازہ پھول کا اضافہ ہے خدا تعالیٰ جماعت کے لئے بہت بابرکت کرے اور توحید کے قیام کا ایک اور مرکز ثابت ہو۔ آمین

محترم امیر و مشنری انچارج صاحب کا دورہ لاس انجلس

مکرم منیر احمد صاحب چوہدری ہی یہ اطلاع بھی دیتے ہیں کہ ذیلی تنظیموں کے سالانہ اجتماعات میں شمولیت اور لاس انجلس مشن کا معاہدہ کرنے، نیشنل ماسکینڈ کی وصولی نیز احباب جماعت سے ذاتی ملاقات کی غرض سے محترم

مولانا شیخ صاحب مکرم صاحب امیر و مشنری انچارج امریکہ مع اہلیہ مورخہ ۱۲ کو لاس انجلس تشریف لائے۔ مورخہ ۱۴ کو نماز فجر کے بعد سے لے کر پندرہ بجے بعد دوپہر تک محترم موصوف کے ساتھ مختلف امور کے بارے میں مشورہ ہوتا رہا۔ تقریباً دو بجے بعد دوپہر تک آپ نے مسجد احمدیہ ان مشن ہاؤس کے لئے مجوزہ جگہ کا معاہدہ فرمایا۔ یہاں سے آپ ایک انعام مسلمان جوڑنے کی خواہش پر چاہئے پینے کے لئے اس کے مکان پر تشریف لائے۔ مورخہ ۱۸ کو آپ نے نماز جمعہ پر دعائی اور خطبہ جمعہ میں تلاوت قرآن کریم کی اسیت پر روشنی ڈالی۔ بعد ازاں آپ ایک نوجوان مکرم آصف عبداللہ قریشی صاحب کی تیار سازی کے لئے ہسپتال تشریف لے گئے۔

مورخہ ۲۰ کو محترم امیر و مشنری انچارج صاحب مکرم ڈن ویل پارک میں منعقد ہونے والے غلام اطفال اور نامرات کے اجتماع کے خطاب سے افتتاح فرمایا۔ شام کے اجلاس میں آپ نے انعامات تقسیم فرمائے اور اختتامی خطاب فرمایا۔

اسی روز عین بجے آپ مکرم انور محمود خان صاحب کے بیٹے کی تقریب آئین میں شریک ہوئے اور وہاں احباب دستورات کو ایک بصیرت آمیز خطاب سے نوازا۔

مورخہ ۲۵ کو شام چھ بجے آپ نے ایک مشاورتی ٹینک انڈیا کی جس میں جلسہ سالانہ لندن میں زیادہ سے زیادہ احباب کی شمولیت۔ آئینہ سالانہ کنونشن میڈسین و سائنس میں منعقد کیے جانے اور ڈیوٹی کوٹ کی جزئی کونسل کی علحدہ میٹنگ منعقد کرنے وغیرہ امور زیر غور آئے۔ آخر میں محترم موصوف نے لاس انجلس جماعت کے لئے گیارہ افراد پر مشتمل مجلس عاملہ کے قیام کا اعلان فرمایا اور شیش ماہ تک انڈیا میں زیادہ سے زیادہ مالی قربانی پیش کرنے کی تلقین فرمائی۔ نیز ایک تبلیغی کمیٹی بھی نامزد کر دی۔

آئینہ سالانہ شیش ماہ کے بعض علاقوں کا دورہ اور کانپول آمد

مکرم مولوی حمید الدین صاحب مبلغ انچارج حیدرآباد رمنظر از میں ۱۵ مارچ کے اوائل میں محترم شیخ محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ آباد مکرم مولوی سید قیام الدین صاحب مبلغ سلسلہ مکرم محمد بشاہ صاحب صدر جماعت احمدیہ پالا کرتی اور خاکسار نے بعض علاقوں کا دورہ کیا۔ قریب قریب پانچ کراچیت کا پیغام پہنچا یا گیا۔ الحمد للہ کہ اس موقع پر ایک اور نئی جماعت کا قیام عمل میں آیا۔ واضح رہے کہ اس گاؤں کے ڈاکٹر ایم ڈی محبوب علی صاحب نے مطالبہ پر انہیں ماہ جنوری میں لٹریچر بھیجا گیا تھا۔ اس کے بعد گاؤں کے پیشوا امام صاحب نے ۹ افراد سمیت احمدیت کو قبول کر لیا۔ اس گاؤں کے گیارہ افراد جلسہ سالانہ کنڈر ضلع درنگل میں بھی شامل ہوئے۔ بعد ازاں سونے گاؤں میں پہنچ کر انہیں درغلانا چاہا۔ لیکن الحمد للہ کہ ان افراد پر محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ سے ملاقات کے بعد کافی اچھا اثر ہوا۔ انہوں نے مل کر غیر احمدیوں کو گاؤں سے باہر نکلنے پر مجبور کر دیا۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نوابوں کو استقامت عطا کرے۔ آمین

جماعتوں میں جلسہ ہائے یوم صبح مورخہ کا انعقاد

مکرم منیر احمد صاحب مجب شیر صدر جماعت احمدیہ پونہ رمنظر از میں کہ مکرم ڈاکٹر ظہیر الدین خان صاحب کی صدارت میں جلسہ منعقد کیا گیا تلاوت قرآن پاک مکرم بی عبدالرحمن صاحب نے کی عزیزہ عطیہ ربانی نے نظم سنائی مکرم حفیظ الرحمن خاکسار اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ درمیان میں عزیزہ ذکیہ دیوانی نے نظم پڑھی دعا کے ساتھ یہ مجلس برخواست ہوئی۔

مکرم مولوی لئنارت احمد صاحب محمود مبلغ سلسلہ چار کوٹ تحریر کرتے ہیں کہ مکرم مولوی عزیز الدین صاحب سابق نائب صدر جماعت کی صدارت میں جلسہ منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم مکرم شریف احمد صاحب نے پڑھی اور نظم ماسٹر غلام احمد صاحب نے پڑھی۔ احمد مکرم عزیز محمد احمد صاحب مکرم محمد شفیع صاحب صدر جماعت مکرم ماسٹر غلام احمد صاحب نائب

تلاوت کلام پاک، نظم خوانی اور تقاریر کا مقابلہ کیا گیا۔ اس اجلاس کی صدارت مکرم مولوی محمد ایوب صاحب مبلغ سلسلہ نے کی جبکہ ججز کے فرائض مکرم مولوی محمد علی صاحب مبلغ سلسلہ اور مکرم ایم خلیل احمد صاحب نے انجام دیئے۔

مورخہ ۱۷ کو مکرم ایم خلیل احمد صاحب کی نگرانی میں کوڑم باکم ٹرسٹ بورڈ میدان میں خدام و اطفال کے ورزشی مقابلے کرائے گئے۔ تمام مقابلے جات میں نمایاں بوزیشن حاصل کرنے والے خدام و اطفال کو محترم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی نے انعامات تقسیم کیے۔

مجالس خدام الاحمدیہ کا اٹھواں اور مجالس اطفال الاحمدیہ کا ساٹواں

سالانہ مرکزی اجتماع

جملہ مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے ازراہ شرفقت مجالس خدام الاحمدیہ کے اٹھویں اور مجالس اطفال الاحمدیہ کے ساٹویں سالانہ مرکزی اجتماع کے انعقاد کے لئے مورخہ ۱۸، ۱۹، ۲۰ اکتوبر ۱۹۸۵ء بروز جمعہ ہفتہ اور اتوار کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔

قائدین کرام نہ صرف خود اپنے اس بابرکت روحانی اجتماع میں شریک ہوں بلکہ اپنی مجلس کے زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو اجتماع میں بھجوانے کی کوشش کریں۔ واضح رہے کہ معیار انعام خصوصی کے مطابق سالانہ اجتماع میں ہر مجلس کی کم از کم دس فیصد نمائندگی ضروری ہے۔ اجتماع سے پہلے پہلے چندہ اجتماع کی صدر فیصد فراہمی کی بھی کوشش کی جائے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے اس اجتماع کو برحفاظت سے بابرکت کرے اور زیادہ سے زیادہ نمائندگان مجالس کو اس میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ تاجپان

قادیان دارالادیان میں رمضان المبارک گزارنے کے سلسلے میں

ضروری اعلان

بفضلہ تعالیٰ اس سال رمضان المبارک کا مقدس اور بابرکت ہمینہ مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۸۵ء بمطابق ۲۲ ہجرت ۱۳۶۲ قمری میں شروع ہو رہا ہے۔ جماعت ہائے احمدیہ بھارت سے وہ دوست اور احباب جو رمضان المبارک کے لئے ہجری قمری مرکز سلسلہ قادیان میں گزارنے اور یہاں کے دینی اور روحانی ماحول میں روزے رکھنے درس القرآن و احادیث سنتیہ نیز اعتکاف بیٹھنے کے خواہش مند ہوں۔ انہیں چاہیے کہ وہ اپنی درخواستیں صدر جماعت کی تصدیق کے ساتھ نظارت دعوت و تبلیغ قادیان میں جلد بھجوادیں۔ درخواست میں اس امر کی بھی وضاحت فرمادیں کہ وہ قادیان میں قیام کے دوران اپنے طعام کے اخراجات خود برداشت کریں گے یا انگرخانہ سے ان کے کھانے کا انتظام ہونا چاہیے۔ امید ہے کہ احباب اپنی درخواستیں جلد بھجوادیں گے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

دعا کے نعم المبدال

مورخہ ۲۱ کو خاکسار کے عزیز دوست مکرم محمد المصطفیٰ صاحب ابن مکرم شیخ عبدالمجید صاحب عاجز ناظر جامداد و تعلیم قادیان کے باب زورہ پر پہلا بچہ نولد ہوا۔ جو قضاء اللہ سے صرف دو دن زندہ رہ کر مورخہ ۲۳ کو وفات پائی۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ تادمین سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ والدین اور واقفین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ خاکسار نور الدین آزاد قادیان

انکار بشارت احمد اور صدر جلسہ کے تقاریر کریں۔ دعا کے ساتھ جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

مکرم حضرت صاحب منڈا سکھ صدر جماعت احمدیہ اہلیہ قریب فرماتے ہیں کہ مورخہ ۱۳ کو خاکسار کی زیر صدارت دارالتبلیغ میں جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں عزیز عبد القیوم کتور کی تلاوت قرآن کریم اور محمد احمد صاحب مرحوم کی نظم خوانی کے بعد مکرم دادا بھائی مرجی اور خاکسار نے تقاریریں کیں دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔

کہ پڑھیں چہ اناء اللذ کا قیام اور تربیتی اجلاس

محترمہ محمودہ رشید صاحبہ نائب صدر جلسہ اناء اللذ حیدرآباد دکن میں کہ گذر خلیج وارنگل (آندھرا) میں منعقدہ سالانہ کانفرنس کے موقع پر مورخہ ۲۷ کو گاؤں کے چھ گھرانوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ کیا گیا جس میں غیر محرمی مستورات کو تبلیغ کی گئی اور کانفرنس میں شمولیت کی دعوت دی گئی۔ مورخہ ۲۷ کو محترمہ اعظم النساء صاحبہ جلسہ حیدرآباد کی زیر صدارت مستورات کا ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں تلاوت کے بعد عہد دہرایا گیا اور نظم پڑھی گئی بعد محترمہ صدر صاحبہ نے افتتاحی تقریر کی جس کا تلک ترجمہ مقامی مبلغ صاحب کی اہلیہ نے کیا۔ ازاں بعد محترمہ زہرا بیگم صاحبہ اور محترمہ فاطمہ بیگم صاحبہ نے تسکین قلبی تقاریریں کیں۔ آخر میں محترمہ سلیمہ بی صاحبہ اہلیہ مکرم محمد اسماعیل صاحب گذر کو اتفاق رائے سے مقامی لجنہ کا صدر منتخب کیا گیا۔ جلسہ میں گذر اور مضافات کی قریباً تین صد مستورات شریک ہوئیں۔ اس موقع پر مقامی مستورات نے باصرار خواہش کی کہ بھاری اور بھاری چیموں کی تعلیم و تربیت کا انتظام کیا جائے۔ اسی روز شام کو محترمہ سعادت صاحبہ ازادہ مرزا و سیم احمد صاحبہ نے مستورات کو شرف زیارت بخشا اور انہیں قیمتی اصابہ فرمائیں۔

اگر لیسے میں شغف تھا اتنا شہرت تبلیغی و تربیتی جلسوں کا انعقاد

مکرم مولوی محمد یوسف صاحب اور مبلغ سلسلہ بھدرک رقمراز ہیں کہ مورخہ ۲۶ کو مکرم شیخ صبغت اللہ صاحب کی بی بی کے رخصت نامہ کی تقریب پر ان ہوں کے مکان کے صحن میں خاکسار کی زیر صدارت ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں مکرم مولوی رحمت اللہ صاحب معلم وقف جلیدی کی تلاوت اور مکرم شمس الدین خان صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم غلام ہادی صاحب معلم وقف جلیدی خاکسار محمد یوسف انور اور مکرم شیخ محمد عبدالرب صاحب نے تقاریریں کیں۔ اس دوران مکرم سجاد احمد صاحب اور مکرم رحمت اللہ صاحب نے نظریں پڑھیں۔ جلسہ میں کافی تعداد میں غیر از جماعت افراد بھی موجود تھے۔

مورخہ ۱۷ کو مکرم علیم الدین صاحب نے اپنی دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا۔ اس موقع پر بھی فائدہ اٹھاتے ہوئے ایک تبلیغی جلسہ منعقد کیا گیا۔ جس میں مکرم مولوی شرافت احمد خان صاحب، مکرم شیخ قاسم صاحب، مکرم محمد عبدالرب صاحب، مکرم شیخ رحمت اللہ صاحب، مکرم قاری غلام مرتضیٰ صاحب، مکرم شیخ معراج صاحب، مکرم غلام ہادی صاحب اور خاکسار نے تقاریریں یا نظریں پڑھیں۔

جلسہ سالانہ لندن کی کامیابی کے لئے صدقہ اور دعا

مکرم قریشی عبدالحکیم صاحب ایم اے گلبرگ (ریٹائرڈ) اطلاع دیتے ہیں کہ مکرم مولوی محمد یوسف صاحب زبیری بھکتو کی تحریک پر جماعت احمدیہ گلبرگ کی طرف سے مورخہ ۱۷ کو جلسہ سالانہ لندن کی کامیابی کے لئے ایک بکرا صدقہ کیا گیا اور خصوصی دعاؤں کا اہتمام کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین۔

مجالس خدام الاحمدیہ مدراس کے زیر اہتمام علمی اور ورزشی مقابلے جات

مکرم ایم منصور احمد صاحب قادیان مجلس مدراس اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو صبح ساڑھے دو بجے دارالتبلیغ میں مقامی درام اور اطفال کے بائیں

ادگار و امیر شاہ باخیر

محرم مبارک سے والد صاحب کی یادیں

از مکتوم مظفر احمد، شیخ صاحب بن محرم حافظ۔ خدمات علی صاحب صاحب شہداء اور روزنامہ

سرخاڑا پوکھیں ہمارا پینہ تو کہدینا
حضور اب تو وہ دارالامان میں رہتے ہیں

والد صاحب کی وفات کے صرف تین ماہ بعد میری سزاؤں کا دن ہم سب اہل خاندان کے لئے دوسرا شدید صدمہ بن کر آیا۔ جبکہ ہمارے والد محترم حافظ سفاوت علی صاحب دوران سفر پاکستان بھر قریباً سو سال جہد روز کی مشاغل کے بعد ربوہ میں اپنے مولائے حقیقی سے جاملے۔ انا یتیم و انا یتیم و انا یتیم و انا یتیم۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کا شرف حاصل ہونے کے تین روز بعد ہی حالت بگڑی اور گڑھی جن گئی۔ تا آنکہ آپ نے داعی اجل کو لبیک کہا۔ محترم حضرت ناظر صاحب خدمت درویشان کی ذاتی کوششوں اور شفقتانہ تعاون کے نتیجے میں مرحوم کا تابوت دوسرے روز ہی قادیان پہنچ گیا۔ مورخہ ۶/۱۱/۱۹۸۵ء کو صبح محرم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ نے نماز جنازہ پڑھائی۔ ربوہ کے والد صاحب کی شدید خواہش تھی۔ جس کا اظہار بھی والد صاحب نے امر فروری ۱۹۸۵ء کو والد صاحب کی وفات کے موقع پر حضرت میاں کے سامنے کر دیا تھا۔ بعد ازاں ہی مقبرہ قادیان میں والد صاحب کے پھون میں تدفین عمل میں آئی۔

فروری کا نم دور کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے والد صاحب کی عمر اتنی بڑھادی کہ خلافت ربوہ کا بابرکت زمانہ بھی دیکھ لیا۔ علاوہ ازیں اللہ تعالیٰ نے کشفی طور پر بھی ایک مرتبہ آنحضرت صلعم اور تین مرتبہ حضرت مسیح موعودؑ کو زیارت اور مہکھانی کا شرف بھی عطا فرمایا۔ الحمد للہ۔

والد صاحب کو شروع سے ہی ۱۹۱۱ء میں حضرت حافظ مختار احمد صاحب کے پاس تعلیم و تربیت کی غرض سے بھیج کر رکھا تھا۔ آپ نے جو علم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب اور اپنے حسن حافظ مختار احمد صاحب سے حاصل کیا۔ اس کی برکت سے غیر احمدی علماء سے پوری دلیری کے ساتھ گفتگو کی اور کامیابی حاصل ہوئی۔ آپ بفضلہ تعالیٰ حافظ مختار سے شایعہ نیور میں ایک عرصہ تک صدر اور سیکرٹری رہے اور تبلیغی امور میں ہمیشہ پیش پیش رہے۔ شاعری کا ذوق بھی تھا۔ حضرت مسیح موعودؑ سے ملاقات کی اس وقت تریپ تھی کہ نو عمری میں ہی شایعہ نیور سے ایک نظم لکھ کر قادیان بھیجی جس کی تصبیح حضور اقدس کے بابرکت ہاتھوں سے ہوئی اور وہ نظم ۹ ہر اگست ۱۹۰۷ء کے اخبار بدر میں صراحتاً شائع ہوئی۔ نظم کا پہلا شعر یہ ہے۔

ہے اٹھتے بیٹھے ہر دم ہی درد زبان بھوک
کرم سے اپنے پیچھے رہے الہی قادیان بھوک
علاوہ ازیں کئی نظموں لکھیں جن میں سے ایک نظم سنہ ۱۹۵۰ء میں مع اہل و عیال مستقل قادیان آجانے کے بعد رسالہ الفرقان ربوہ میں شائع ہوئی۔ جس کا پہلا شعر یہ تھا۔

تکھڑے جب نیکے فلا کے قادیان
پھر نہ کچھ دیکھا سوائے قادیان
والد صاحب صاحب کثوف و

رویا تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو ان کے تمام بچوں کے نام پر اللہ تعالیٰ سے قبل بنا دیے تھے۔ پہلی شادی جب ماہوں کی لڑکی سے ہوئی تو خواب میں ایک بچہ کھلی کتاب دھاتے ہوئے والد صاحب سے کہا گیا کہ اس میں تیرے فضل حق کے لئے کوئی کتاب دلیس جائے گی۔ والد صاحب سمجھ گئے کہ بچے کی پیدائش کے بعد بچے کو زندہ فرما کر پڑھائے گا۔ جب بچے کی پیدائش ہوئی تو نام فضل حق ہی رکھا گیا۔ سابقہ بھی بچے کو والدہ شدید بیمار ہو گئیں۔ ختم کر کے بچے کی امید نہ رہی۔ تب والد صاحب نے دعا کی کہ اے جی و قیوم تو بچے کی والدہ کو اتنی عمر دے کہ بچے ماں کے بغیر زندہ رہ سکے۔ آخر خدا تعالیٰ نے صحت دی اور جب بچہ دو سال کا ہوا تو بچے کی والدہ اپنے مولائے حقیقی سے جا ملیں۔ کچھ عرصہ بعد والد صاحب کی شادی میرہ ضلع تکھیم پور کھیری (ریوی) میں ہوئی جس سے خدا کے فضل سے کئی بچے ہوئے۔

دوسری شادی کے بعد ایک تارکھی لڑکیوں کی پیدائش کے باعث والدین کچھ قدر مستحکم تھے۔ چنانچہ ایک مبشر خواب کے ذریعہ جس میں حضرت مسیح موعودؑ سے ملاقات ہوئی والد صاحب نے گھر کے تمام افراد کو تباہی کا آئندہ کوئی لڑکی نہیں ہوگی۔ ایک رات شراب میں والد صاحب سے کہا

گیا کہ وہ اپنے ڈنڈے پر محمد حنیف لکھ لو ڈنڈا چونک بڑھا پے کا سہارا ہوتا ہے۔ والد صاحب نے یہ خواب بھی سب کو سنایا۔ جب بچے کی پیدائش ہوئی تو نیکانہ کی بھوپر صاحبہ بھانجی ہو کر والد صاحب کے پاس آئیں اور کہنا کہ محمد حنیف آگئے ہیں۔ وہی محمد حنیف صاحب آگئے چل کر خدا تعالیٰ سے فضل سے نہ صرف والدین بلکہ پورے خاندان کے لئے سہارا بنے۔ ان کے بعد تین اور لڑکے پیدا ہوئے جن کا نام اللہ تعالیٰ نے قبل از وقت بتائے۔ الحمد للہ۔

پارٹیشن کے بعد والد صاحب اپنے تمام بچوں سمیت مستقل قادیان آگئے اور یہاں ایک لمبا عرصہ تک مساجد میں تراویح پڑھاتے رہے۔ کئی مرتبہ رمضان المبارک میں جماعت کی طرف سے کلمت بھی پڑھی گئی۔ فارغ اوقات میں گوری سازی کا کام کرتے تھے۔ صوم و مسافرت کے پابند اور بندوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے۔ انہوں نے اپنی دونوں بیٹیوں کی شادیاں اور درویشوں میں کیں۔ دو بیٹے سرور و منگ میں اور دو بیٹے قادیان میں موجود ہیں۔ اور والدین کی دعاؤں کے طبعی خوش و خرم ہیں۔ والدین تمام بچوں کی خوشیاں دیکھ کر گئے۔ الحمد للہ۔ خاکسار ان کا سب سے چھوٹا بیٹا ہے۔ جو کہ قادیان میں ہی پیدا ہوا۔ خاکسار کے دو بیٹے ہیں اور دونوں کے بارے والد صاحب نے قبل از وقت اطلاع پائی۔ جب بچوں کو بچہ بیمار ہو جاتا اور والد صاحب دعا فرماتے تو فوراً بچہ صحت پکڑنے لگتا۔ خاکسار نے جب بھی کوئی امتحان دیا تو والد صاحب نے قبل از وقت نتیجہ سے آگاہ کر دیا۔ الحمد للہ۔ آج والدین کا بابرکت وجود ہمارے درمیان نہ ہونے کے باعث ہمارے دنوں کی عجیب سی کیفیت ہے۔ اللہ تعالیٰ والدین مرحومین کو جنت الفردوس میں بقا دی درجات سے نوازے اور ہمیں ان کے نقوش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

آہ! میری اہلیہ اول مرحومہ

از مکتوم مولوی عبدالسلام صاحب الور مبلغ سلسلہ

۲۱ جنوری ۱۹۸۲ء کو وہ المناک رات آنکھوں کے سامنے ہے جب قریب ساڑھے دس بجے خاکسار کی اہلیہ اول مرحومہ ممتاز بانو صاحبہ کو دل کا دورہ پڑا اور باوجود ہر ممکن انسانی تدبیر عمل میں لانے کے وہ دائمی اجل کو لبیک کہہ کر اپنے مولائے حقیقی کے حضور حاضر ہو گئیں۔ انا یتیم و انا یتیم و انا یتیم و انا یتیم۔ موت برحق ہے مگر اس طرح کو پڑنا تھا اس قدر علیہ کا بددلی کا تو اندیشہ نہ تھا

مرحومہ کے ساتھ خاکسار کی شادی مورخہ ۲۸ کو ہوئی تھی۔ شادی کے ایک سال بعد اللہ تعالیٰ نے لڑکا عطا فرمایا جس کا نام محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے "طاہر احمد" تجویز فرمایا مگر اس وقت کہ یہ خبر پڑی تین ماہ کے بعد ہی وفات پا گیا۔ انا یتیم و انا یتیم و انا یتیم و انا یتیم۔ اہلیہ مرحومہ کی وفات پر قریباً سو برس سال کا عرصہ گزر چکا ہے مگر ابھی تک ان کی یاد تازہ ہے اور

والد صاحب نے ۱۹۸۵ء میں شایعہ نیور میں پیدا ہوئے تھے۔ صحابی والدین کی اولاد تھے۔ خاکسار کے دادا جان ایک مرتبہ اکیلے اور دوسری مرتبہ دادی جان کے ہمراہ ۱۹۰۵ء میں قادیان آئے اور حضور اقدس کے ہاتھ پر بیعت کی۔ مینارۃ المسیح پر چند دہندگان کی ٹہرست میں جو تھے ٹہریر دادا راجا جی امام بخش صاحب کا نام درج ہے۔ والد صاحب نے حضرت مسیح موعودؑ کا زمانہ پایا لیکن زیارت سے محروم رہ گئے۔ جب سنہ ۱۹۵۰ء میں پہلی مرتبہ قادیان آئے تو حضور اقدس کے وہاں کو چند ہی ماہ گزرے تھے۔ حضور اقدس کی زیارت سے

نیویارک میں جماعت احمدیہ امریکہ کی مجلس شوریٰ پچھلے روز

میں مکرم عبدالمجید صاحب شام میں شریعت کے خصوصی تعاون فرمایا۔ نماز صبح کے بعد دیر گئے تک احباب ایک دوسرے سے ملتے رہے۔

اگلے روز ۸ دسمبر کو شوریٰ کے اجلاس کی کاروائی عین وقت پر تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ جو مکرم مرزا محمد افضل صاحب مبلغ شکر گونے کی۔

اس کے بعد مکرم و محترم امیر و مبلغ انجارج صاحب نے اجتماعی دعا کر دی۔ اس کے بعد مکرم غفر احمد صاحب سرور نے حضرت مسیح پاک علیہ السلام کا شیریں کلام پڑھ کر سنا یا۔ اور پھر شوریٰ کی کاروائی کا باقاعدہ آغاز ہوا۔

اس اجلاس میں مکرم و محترم امیر و مبلغ انجارج صاحب نے اپنی مدد کے لئے مکرم مفتخر احمد صاحب نظر نیشنل پریذیڈنٹ اور مکرم بشیر احمد صاحب جنرل سیکرٹری کو سٹیج پر لائے کی دعوت دی۔ اس کے بعد سب کمیٹیوں کے صدران صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب نے مالی سب کمیٹی کے صدر کی حیثیت سے مکرم ناصر محمود صاحب نے تبلیغی سب کمیٹی کے صدر اور مظفر احمد صاحب نظر جنرل سب کمیٹی کے صدر اور مکرم بھٹی شریف صاحب آہستہ سب کمیٹی کے صدر نے اپنی اپنی سب کمیٹی کی رپورٹس اور سفارشات پیش کیں۔

ممبران شوریٰ سب کمیٹی کی سفارش پر گورنر اور مشورہ کے لئے نام لکھوائے اور اپنی باری پر اپنی تجویز اور مشورہ پیش کیا۔ ممبران مجتہد بھی دوران اجلاس اپنا نام لکھوئے اور مختلف مواقع پر انہوں نے ممبران شوریٰ کو اپنے مفید مشوروں سے نوازا۔

مختلف مواقع پر مکرم و محترم شیخ مبارک احمد صاحب راہبر و مبلغ انجارج نے جملہ ممبران شوریٰ سے ان کی رائے لی۔ پشیمان ممبران شوریٰ نے اپنے ہاتھ اٹھا کر اپنی رائے کا اظہار کرتے رہے۔ سات لاکھ دو سو ہزار ڈالر کے بجٹ آمد و خرچ کے منظور کرنے کی سفارشات کی گئی۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ شوریٰ اپنی برکات کے لحاظ سے اور اعداد بیت کے لحاظ سے انتہائی مفید رہی۔ اس شوریٰ میں جملہ جامعوں کے ممبران شامل تھے۔ جنہ کی نمائندگی بھی تھی۔ اور مختلف شعبوں کی حالت کے خصوصاً معوا وین بھی شامل تھے۔ اس شوریٰ میں تمام ممبران (بقیہ صفحہ ہذا کا لم سب پر نظر فرمائیں)

اس مجلس شوریٰ کے ہر لحاظ سے کامیاب ہونے کے لئے دعا کی تحریک فرمائی۔

دوران خطاب آپ نے جماعت احمدیہ نیویارک کے انتظامات و کارکردگی پر شکر یہ کا اظہار فرمایا۔ اور صدر صاحب نیویارک اور خدام کی مساعی کو سراہا۔

بعد ازاں نیشنل سیکرٹری ان جماعت امریکہ نے اپنے اپنے شعبہ کی سالانہ کارکردگی کی کارگزاری بیان کی۔ اور آئندہ سال کے لئے پروگرام پیش کیا۔ اجلاس کے اختتام پر احباب نے کھانا کھایا اور نماز ظہر اور عصر باجماعت ادا کی گئیں۔

شوریٰ کا دوسرا اجلاس عین وقت پر تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ جو مکرم مفتی احمد صادق صاحب مبلغ واشنگٹن نے کی۔ اس کے بعد اجلاس میں ایجنڈا کو مد نظر رکھتے ہوئے چار سب کمیٹیاں بنائی گئیں۔

سب کمیٹی تبلیغی سب کمیٹی (سب کمیٹی تعلیم و تربیت) جنرل سب کمیٹی ہر سب کمیٹی کے لئے گیارہ گیارہ ممبران چنے گئے۔ اور پھر ہر سب کمیٹی کے لئے صدر اور سیکرٹری کا تقرر مکرم و محترم امیر و مبلغ انجارج صاحب نے فرمایا۔ سب کمیٹیوں کے تقرر کے بعد اس اجلاس کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

..... اور جملہ سب کمیٹیوں کے اجلاس مشن ہاؤس کے اندر علیحدہ علیحدہ جگہوں پر شروع ہو گئے۔ ہر سب کمیٹی کے غور و غوض کے لئے جملہ ممبران کمیٹی کے خصوصی مشیرین اور ضروری کا شہادتتہ اعداد و شمار اور معلومات پر مشتمل تھے فراہم کئے گئے تھے۔

.....

.....

.....

.....

.....

گیا اور فوج سے کہا میں تم پر اس شخص کے ساتھ بات نہیں کروں گی کیونکہ یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دشمن ہے اور جو شخص حضور کا دشمن ہو گا وہ ہمارا بھی دشمن ہو گا۔ چنانچہ مرحومہ نے آخری دم تک اس کے ساتھ بات نہیں کی جب میں نے یہ کہا کہ ان کو سمجھائیں گے ان کے مشکوک زور ہونگے تو مرحومہ نے جواب دیا آپ ان کو سمجھائیں جب یہ سمجھ جائیں گے تو میں ان کے ساتھ بات کروں گی ورنہ نہیں کروں گی۔

امانتداری کا اس قدر احساس تھا کہ ایک دفعہ میں نے اپنی چھوٹی زاد بہن سے کسی کام کی خاطر عارضیاً چاقو لیا مگر واپس کرنا بھول گیا۔ اسی دوران میرا تبادلہ چیمبر (ہماچل پردیش) میں ہو گیا۔ جب وہاں جا کر سامان کھونا تو مرحومہ کی نظر اس چاقو پر پڑی فوراً کہیں یہ چاقو آپ نے ایک دن چھوٹی زاد بہن سے لیا تھا۔ کیا آپ نے ان کو واپس دیا تھا میں نے کہا جیسے تو یاد نہیں تھا تو مرحومہ نے اسی وقت وہ چاقو سنبھالی اور کہا جب میرا تبادلہ چیمبر سے ہوا تو گھر پہنچتے ہی وہ چاقو ان کو واپس دے آئیں ان ہی اوصاف حمیدہ کے باعث مرحومہ کی یاد ابھی تک ہمارے دلوں پر نقش ہے۔

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

اسا اوقات ایسا محسوس ہوتا ہے کہ یہ افناک حادثہ ابھی اچھی درپیش آیا ہے۔ مرحومہ شادی کے بعد خاکسار کے ساتھ صرف اڑھائی سال تک رہیں اس عرصہ میں خاکسار نے مرحومہ کے اخلاص ایمان اور اخلاق کا جو نمونہ دیکھا وہ یقیناً قابل قدر ہے۔ مرحومہ نہایت ہی پاکباز، ایمان نواز، ہنس مکھ، کفایت شعار، ملنسار، صوم و صلوات کی پابند اور سلسلہ سے حقیقی محبت رکھنے والی خاتون تھیں۔

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

درخواست دعا

مکرم عبدالحفیظ صاحب ناشرین مکرم عبدالحفیظ صاحب درویشی کی اہلیہ امید سے پرہیز۔ موصوف پانچ روپے امانت پر میں ادا کر کے اہلیہ کی بسبب فریضہ نیک صالح و خادم دین اولاد ضروری عطا ہونے میں تیرا بیہ وادب اور بے جا کلمہ کی محبت و سلامتی اور پریشانیوں کے نزالہ کے لئے قارئین سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (راہ دار)

.....

.....

.....

.....

افضل الذکر لاله الا لله

(میرٹھ نیوی ملٹی اللہ علیہ وسلم)

منجانب:- اورن شہر کیمپی ۳۱/۵/۶ لا ریجٹ پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۶۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475
RESI. 273903 } CALCUTTA-700073.

الخير كله في القرآن

ہر قسم کا خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(اللہام صفت سیرت سیدنا محمد و آلہ الطیبین)

THE JANTA

PHONE-279203

CARDBOARD BOX MFG. CO

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD-CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET CALCUTTA-700072.

میں وہی ہوں

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا۔
(فتح اسلام منقہ تصنیف حضرت امیر المومنین حضرت علیؓ)

نمبر ۵-۲-۱۸
لیکھ نسا
حیدرآباد ۵۰۰۲۵۳

وقت تھا وقت سب کا کسی اور کا وقت۔ میں نہ آتا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا

بی ایم ایچ کے کسٹمر

خاص طور پر ان اغراض کے لئے جس سے رابطہ قائم کیجئے:-
• الیکٹریک انجینئرز • لائسنس کٹرکس • الیکٹریکل ورکنگ • موٹر وائرنڈنگ

GHULAM MAHMOOD RAICHURI

C/10 LAKSHI GOBIND APART, J.P. ROAD, VERSOVA - FOUR BUNGALOWS, ANDHERI (WEST) BOMBAY-53.

574108
629389

محبت سب کے نقیر کسی سے نہیں

(حضرت تھہ خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ)

پیکٹنگ:- سن رائزر پور روڈ کیمپی عاتقیار روڈ کلکتہ-۷۰۰۰۲۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS.

E. TOPSIA ROAD, CALCUTTA-700039.

ANTECENAS

23-5222
23-1652

ٹیلیفون نمبرز

آؤٹریڈرز

ہیڈ کوارٹرز: کلکتہ-۷۰۰۰۰۶

ہندوستان موٹرز اینڈ ٹریڈرز کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے:- ایجنٹس • بیڈ فورڈ • ٹریکٹر
تاریکی مال (اور دو لکھ بیس بیس) کے ڈسٹری بیوٹر
ہر قسم کا ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اعلیٰ پڑھ جات دستیاب

AUTO TRADERS

16, MANGOL LANG, CALCUTTA-700001

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

MISPERFECT TRAVEL LIDS.
SHED NO. C-16
INDUSTRIAL ESTATE
MADIKERI-571201.

PHONE: OFFICE-806
RESI. 283

مہم کالج انڈسٹریز

RAMA COTTAGE INDUSTRIES
17-A, RASOOL BUILDING,
MANSIEDAN CROSS LANE
MADRASPURA

BOMBAY-9.

ہر قسم اور پیمانوں کے

گھوڑا کار، سرسٹریکٹر، سکورٹری، کھڑی اور فریڈ فریڈ اور ہینڈ
کے لئے اور ٹرکوں کے اجزاء اور فریڈ فریڈ!

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS-600004

PHONE NO. 76360.

ہر قسم کے
گھوڑا کار

ریجن، مہم، چمڑے، جس اور ویلیوٹ سے تیار کردہ بہترین معیاری اعلیٰ مندرجہ کیس۔
ریفریجریٹنگ، ایئر کولنگ، ہیٹنگ (رمانڈر) ہیٹنگ پریس، ٹیمپریس، پمپس
گرو اور ہیٹنگ کے بیسٹ ٹیمپریس اینڈ آرڈر سہلا کرنا!

پندرہویں صدی اچری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

منجانب سید احمد علیہ السلام مشن ۵۰۵، نیو پاک سٹریٹ، گلگتہ سکاؤت، فون نمبر ۲۹۴

بیت ربیعہ بنی نضر

{ تیری مدد وہ لوگ کری گئے
جنہیں ہم آسمان سے بھی کری گئے }

(انہما حضرت سید پاک علیہ السلام)

پیش کردہ { کشن احمد گوتم احمد اینڈ برادر اس سٹاکس جیون ڈر ایسٹریڈ مین میراں روڈ۔ بھادر کدہ ۵۶۱۔ (انڈیا)
یروڈ پرائیٹرز۔ شیخ محمد ایس احمدی۔ فون نمبر: 294

ملفوظات حضرت سید سراج علیہ السلام

- بڑے بڑے چھوٹوں پر رحم کرنا ان کی خیر
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، خود غفلت سے ان کی تذیب
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر

MOOSA RAZA SAHIB & SONS
No. 6, ROBERT VICTOR ROAD, FORT,
GRAND NAGAR RAZA
BANGLORE-2.

"فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے"

ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس	گلگت الیکٹرانکس
کورٹ روڈ، اسلام آباد - کشمیر	انڈیا مین روڈ، اسلام آباد - کشمیر

ایمپائر ریڈیو۔ ٹی۔ وی۔ اور شاخوں اور اسلامی مشینوں کی سیل فیکٹری

"قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور بہبود کا موجب ہے"

ملفوظات جلد ہفتم

الامیڈ گلوبل پبلس

بہترین قسم کا گلوبل پبلس کرنے والے

(پاکستان)

پتہ: ۱۰، عذریہ پی گورنمنٹ سٹیشن، حیدرآباد ۲ (انڈیا) فون نمبر ۴۲۰۰۰

فون نمبر: ۴۲۰۰۰

حیدرآباد میں

فون نمبر ۱-۴۲۳۰۱

لیبلڈ ٹیڈ ٹیڈ گارڈ

کی اعلیٰ ترین اور قابل مجرب اور معیاری سروکار کا ادارہ

ہندو ٹیڈ ایجنسی

۱۴ سعید آباد، حیدرآباد (انڈیا)

"دنیائے کوئی میرا دشمن نہیں"

(ارشاد حضرت سید محمد علیہ السلام)



CALCUTTA-15.

آرام دہ غمخوار اور دیرہ زیب رہتے ہوئے اپنی جہل نیریز پر اسٹاک اور کینوس کے چھوٹے